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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
léto nám už zamávalo na rozloučenou a příroda se začíná halit do pestrých podzim-
ních barev. Když se tak ohlížím za uplynulými měsíci, uvědomuji si, jak neuvěřitelně 
ten čas letí. 

Doufám, že jste si všichni užili krásné 
slunečné dny plné pohody, a že se Vám 
podařilo načerpat nové síly na podzimní 
a zimní měsíce. Ať už jste vyrazili na ces-
ty, nebo si jen užívali klid v naší krásné 
obci, věřím, že jste si letošní prázdniny 
užili naplno.

Děti se nám už vrátily do školních lavic 
a rád bych jim touto cestou ještě jednou 
popřál hodně úspěchů a radosti v novém 
školním roce. Ať je pro ně škola místem, 
kde se nejen učí, ale také objevují, pozná-
vají nové kamarády a prožívají spoustu 
hezkých chvil. S tímto přáním bych rád 
navázal i poděkováním naším paním uči-
telkám a celému pedagogickému sboru, 
které se dětem každý den s láskou a tr-
pělivostí věnují. Jejich práce je nesmírně 
důležitá a já si jí velmi vážím.

Zvláštní poděkování bych pak rád vě-
noval bývalé paní ředitelce Mgr. Jitce 
Duškové, která po šesti letech ve funkci 
na základě výsledku konkurzu předává 
vedení školy. Za její předešlou práci paní 
učitelky a za šestileté vedení v naší ško-
le, jí jménem obce velmi děkuji. Zároveň 
bych rád srdečně přivítal novou paní ře-
ditelku Mgr. Pavlínu Tomkovou a popřál 
jí do nové role hodně energie, skvělých 
nápadů a úspěchů. 

V době, kdy píšu tyto řádky, mnozí z 
Vás ještě vybírají, komu dají hlas ve vol-
bách do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu České republiky nebo se zrovna 
chystají vyrazit do volebních místností. 
Teď když už čtete řádky tohoto zpravo-
daje, tak věřím, že jsou již výsledky vo-
leb všem známé a určitě právě probíhají 
vyjednávání o budoucím sestavení nové 
vlády. 

S novým zpravodajem přichází i 

spoustu novinek v naší obci. Některé 
jsou vidět při procházce obcí a některé 
se odehrávají jen „na papíře“ v kanceláři. 
Jednou z těch novinek, kterou už mno-
zí z Vám zaznamenali, je informace na 
našich webových stránkách, kde mnozí 
z Vás po přihlášení do Portálu občana 
zjišťují aktuální stav produkce komu-
nálního odpadu, který produkuje Vaše 
domácnost. Výsledky jsou velmi zajíma-
vé a jsem sám zvědavý, jaké budou na 
konci roku, až se uzavře celý kalendářní 
rok odpadového hospodářství. Aktuálně 
pracujeme na drobných úpravách v sys-
tému, které se vážou k budoucím plat-
bám za odpady. Tímto bych rád požádal 
všechny plátce, aby poplatky za odpady 
za rok 2025 pouze na svém účtu (portálu 
občana) monitorovali a neplatili. A úhra-
du provedli až v termínu v příštím roce 
2026. Přesný termín Vám bude upřes-
něn. Děkujeme za pochopení.

To, co se odehrává zatím jen na „pa-
píře“ a moc bych si přál, aby se v ná-
sledujících letech stalo skutečností, je 
výběrové řízení na akci „Odkanalizování 
obce Verměřovice“. K dnešnímu dni je 
ukončené první kolo výběrového řízení, 
kde bylo nutné splnit podmínky zadávací 
dokumentace do kterého se přihlásilo 6 
společností. Pokud splní podmínky prv-
ního kola, mohou se následně účastnit 
kola druhého, kde již budou podávat ce-
nové nabídky na zhotovení díla. O výběru 
zhotovitele tak bude později rozhodovat 
zastupitelstvo obce někdy v prosinci na 
posledním zasedání roku 2025 zastupi-
telstva obce.

Věřím, že skoro každý z Vás již zazna-
menal zahájení prací v měsíci září na 
výstavbě chodníku od hřbitova směrem 
do obce. Jde o jeden z nejvíce nebez-
pečných úseků, na který se nám podařilo 
získat dotaci z MAS Orlicko. Projekt je 
spolufinancován Evropskou unií. Pláno-
vané dokončení stavby koncem října-
-začátkem listopadu bude zakončené 
krátkou uzavírkou silnice (cca na dva 
dny) od křižovatky směrem na Jablonné 
nad Orlicí ke hřbitovu, kde bude probíhat 
rekonstrukce komunikace. Vím, jak je 
těžké pro malou obec jako je ta naše, se-
hnat podporu při opravách silnic III. tříd, 
a tak si moc vážím podpory pana hejt-
mana Pardubického kraje Martina Neto-
lického, který nám při poslední návštěvě 
v srpnu potvrdil, že nám Pardubický kraj 
tento krátký úsek vozovky v délce cca 
150 m pomůže opravit. 

S velkou radostí Vám také oznamuji, 
že se nám v polovině září podařilo pře-
vzít od zhotovitele (VAKSTAV Jablonné 
nad Orlicí) dokončené dílo na Skalách, 
kde probíhala výstavba inženýrských sítí 
pro 19 RD. V tuto chvíli nás čeká ještě ko-
laudační řízení, které by mělo být vydané 
do konce listopadu. V nejbližších dnech 
budeme zveřejňovat 2. kolo záměru pro-
deje stavebních pozemků v této loka-
litě. Z 19 stavebních pozemků budou v 
nabídce 4. Veškeré informace k prodeji 
budou zveřejněny na úřední desce. 

Další stavební akci, kterou můžete 
vidět v obci, je rekonstrukce a oprava 
veřejného osvětlení. Jde o třetí etapu. 
Investice je spolufinancovaná Pardu-
bickým krajem v rámci dotačního titulu 
Podpory venkova. Naše obec se podí-
lí na nákladech ve výši 50 %. V rámci 
této etapy budou např. lampy veřejného 
osvětlení na Poříčí vyměněny za novější 
ledkové a umístěny tak, aby byla v zim-
ním období zajištěna snadnější údržba. 
V příštím roce by měla oprava pokračo-
vat závěrečnou etapou, při které dojde 

zahájení výstavby chodníku - 23. srpna 2025

zahájení výstavby chodníku - 3. října 2025
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k umístění nových světelných bodů u 
hlavní silnice před Kulturním domem a 
cestou směrem na Poříčí. Aktuálně zpra-
cováváme k tomuto projektu podklady 
pro stavební povolení, které by mělo být 
vydané na jaře příštího roku 2026.

Rád bych Vás také pozval na několik 
akcí, které se budou konat do konce to-
hoto roku. 

V sobotu 1. listopadu zvu všechny děti 
na krásnou Strašidelnou stezku s uspá-
váním Turka, kterou pořádají maminky z 
Turecka ve spolupráci s místními hasiči. 
Akce se bude konat tak jako minulý rok 
v hasičském areálu a jeho okolí. Začátek 
je plánovaný od 17 hod a těšit se můžete 
na strašidelnou stezku s úkoly, výborné 
občerstvení, ohnivou šou nebo taneční 
vystoupení. Akce se koná za podpory 
hejtmana Pardubického kraje Martina 
Netolického. 

Ve středu 26. listopadu Vás čeká be-
seda s promítáním fotografií s názvem 
Kanada očima fotografa. Akce se bude 
konat od 17 hod na velkém sále v KD a 
těšit se můžete na poutavé povídání au-
tora fotografií Rostislava Bartoně, který 
nám bude vyprávět svá dobrodružství 
a nevšední zážitky z divoké kanadské 
přírody plné jezer a vodopádů. Vstupné 
bude dobrovolné. 

V sobotu 6. prosince bude u nás v Kul-
turním domě dětská Mikulášská párty. 
Nebude chybět skvělá hudba, výborné 
občerstvení, tombola, předtančení a 
spoustu her a zážitků. Jo a taky možná 
dorazí čet s andílkem a budou mít dáreč-
ky pro hodné děti.

Konec listopadu bude patřit tradičně 
rozsvícení vánočního stromu, kteří pro 
Vás připravujeme ve spolupráci s míst-
ními hasiči, kde se můžete těšit opět na 
vystoupení dětí z naší základní školy, 
darované jmelí, výborné občerstvení a 
chybět nebudou i výrobky od místních 
šikovných maminek. Akce se bude konat 
v sobotu 29.11.2024 od 17 hod. 

A na závěr zvu všechny seniory na pra-
videlná přátelská setkání, které budou 
do konce roku ještě následovat a také na 
tradiční silvestrovské setkání. O termínu 
Vás budeme informovat na našich strán-
kách nebo v dalším vydání zpravodaje. 

Přeji vám všem krásné a klidné pod-
zimní dny a těším se na společná setká-
ní. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek.

Dne 28. srpna 2025 se u nás v obci krátce zastavil na již druhé návštěvě v tomto 
roce hejtman Pardubického kraje, JUDr. Martin Netolický, Ph.D. Cílem jeho cesty bylo 
seznámit se s aktuálním děním, projednat plány, a hlavně vyslechnout naše podněty a 
potřeby, které směřují k rozvoji obce.

Pan hejtman zahájil návštěvu na Obecním úřadě, kde jsem ho přivítal s místostaros-
tou obce Tomášem Moravcem.

Při úvodním jednání jsme panu hejtmanovi představili naše stěžejní projekty, které 
plánujeme realizovat s podporou kraje, zejména v oblasti oprav silnic. 

Pan hejtman zdůraznil, že podpora malých obcí je pro Pardubický kraj prioritou a při-
slíbil částečnou opravu krajské komunikace v souvislosti s aktuální výstavbou chod-
níku podél silnice směrem na Jablonné nad Orlicí.

Návštěva pana hejtmana byla pro naši obec velmi podnětná a konstruktivní. Získali 
jsme nejen cenné rady, ale i ujištění o podpoře ze strany kraje, což je pro naše další 
plány klíčové. Děkujeme panu hejtmanovi JUDr. Netolickému za čas, který si na nás 
vyhradil, a těšíme se na budoucí spolupráci.

starosta Miroslav Křivohlávek

Návštěva hejtmana Pardubického 
kraje Martina Netolického

V Dolní Čermné odstartovala stavba prvního mostu svého druhu v Pardubickém kraji. 
Most na silnici ii/314 je ve špatném technickém stavu. Tento rok začaly práce vybu-
dováním mostního provizoria a přípravou na demolici stávající konstrukce. Samotná 
výstavba nového dřevobetonového mostu proběhne v příští stavební sezoně.

Oprava mostu v Dolní Čermné

Dřevobetonový most
„Jedná se o investici v hodnotě 32 milio-

nů korun včetně DPH. Most v Dolní Čerm-
né je důležitý nejen pro samotný městys, 
ale i pro dopravu v širším okolí. Díky pro-
vizornímu přemostění se podaří zachovat 
plynulý provoz osobních aut, autobusů i 
vozidel integrovaného záchranného sys-
tému. U nákladní dopravy jsou připraveny 
objízdné trasy,“ uvedl hejtman Pardubic-
kého kraje Martin Netolický.

Nejprve provizorium, pak demolice 
V první fázi stavby se buduje provi-

zorní komunikace a mostní konstrukce, 
která zajistí dopravu během celé rekon-
strukce. Provizorium bude jednopruhové 
se šířkou čtyři metry a chodníkem pro 
pěší. Délka provizorní komunikace činí 
více než 90 metrů a umožní bezpečné 
převedení osobních vozů, autobusů i 
vozidel IZS. Následně přijde na řadu de-
molice starého mostu, jehož nosná kon-
strukce i spodní stavba jsou v havarijním 
stavu.

„Most v Dolní Čermné je prvním ob-
jektem v našem kraji, kde využijeme 
kombinaci dřeva a betonu. Technologie 
umožňuje rychlejší instalaci, nižší cenu 
a v neposlední řadě také menší uhlíko-
vou stopu. To je trend, jsem proto rád, 
že se nám podařilo spustit tento pilotní 
projekt. Na podzim připravíme staveniš-
tě a zajistíme demolici, samotná stavba 
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Z kroniky – rok 1975
událo se před 50-ti lety

Okresní komunikace přes obec jsou 
v posledních letech silně frekventovány 
na úseku od obalovny živičných směsí 
n.p. Silnice Hradec Králové na hranicích 
katastru s Dolní Čermnou, těsně vlevo 
od silnice za obecním lesem, ve směru 
na Jablonné n. O. a na Letohrad. Z lomu 
Mistrovice se vozí do obalovny žulová drť,  
z Rašovic písek, z obalovny pak vyjíždějí 
těmito směry nákladní automobily s hor-
kou směsí. Z provozních důvodů provedl 
letos na podzim n.p. Silnice položení as-
faltového koberce podkladního od oba-
lovny až po rozcestí na Jablonné n. O., 
naše obec zajistila položení obrubníků 
pro chodníky oboustranně v úseku od 
rozcestí na Jablonné n. O. k místní škole.

Po železnici má naše obec spojení ve 
směru na Hanušovice: 3:49, 5:37, 6:39, 
7:32, 9:08, 12:45, 14:48, 17:20, 20:28, 
22:56, ve směru na Letohrad – Ústí n. O. 
(přímé motorové vlaky) a Žamberk: 5:04, 
5:51, 6:53, 8:53, 10:23, 13:22, 14:25, 15:46, 
18:52 a 21:41.

Červenec byl poměrně teplý a slun-
ný, 10. července přišla bouře s deštěm  
a kroupami. Voda prudce stoupla a v Dol-
ní Čermné se Čermenka rozvodnila tak, 
že zatopila řadu sklepů. Srpen se vydařil. 
Žňová tepla až +31 °C, ochlazení nastalo 
koncem měsíce. První polovina září byla 
poměrně chladná, teploty klesly ráno do-
konce k 0 °C, ve druhé polovině měsíce 
jsme měli nádherné slunné dny „babího 
léta“. V říjnu již nastal podzim s mlhami 
a prvním sněhem na Suchém vrchu; ob-
lačnost z mlh a sychravo přerušil první 
sníh zrovna v sobotu 15. listopadu před 
posvícením. Listopad končil pravou zi-
mou ráno -16 °C se sněhovou pokrývkou 
kolem 10 cm. V první polovině prosince 
přišla obleva, hezké zimní dny začaly opět 
od 18. prosince. Na Vánoce napadlo do 
15 cm mokrého sněhu, sychravým poča-

sím s oblevou rok končil.
Místní národní výbor má v současné 

době 14 poslanců, mezi poslanci jsou 
3ženy. Třídním složením jsou členové 
MNV příslušníky dělnické třídy v 6 pří-
padech, družstevní zemědělci ve 3 pří-
padech a 5 poslanců je z řad pracující 
inteligence. Politickou příslušností je 7 
poslanců KSČ, 2 poslanci ČSL a 5 poslan-
ců bezpartijních.

Při MNV pracuje komise technická, fi-
nanční, sociální, kulturní a školská, komi-
se ochrany veřejného pořádku, dále Sbor 
pro občanské záležitosti vedený paní 
Marií Marešovou, vedoucí místní samo-
obsluhy.

Politické strany jsou v obci dvě: KSČ 
(kolem 40 členů), předsedou je v součas-
né době s. Jan Chaloupka, zootechnik 
JZD, bytem v čp. 153, ČSL (asi 30 členů) 
s předsedou Václavem Čadou, dělníkem 
Tesly, bytem v čp. 141. Národní fronta 
zatím stagnuje, v nejbližší době bude re-
organizována.

Celkový roční obrat samoobslužné pro-
dejny činil v roce 1975 2.754.924,- Kčs, tj. 
o 111.647,- Kčs více než loňského roku. 
Zaměstnány jsou zde včetně vedoucí  
4 osoby – ženy, z toho 2 důchodkyně. 
Zásobování masem provádí pojízdná pro-
dejna ved. Brabce z Lanškrouna, uzenina 
a některé mražené masné výrobky jsou  
v prodeji v samoobsluze. Poněvadž v obci 
není pohostinství, byl při MNV zřízen bufet 
s občasným provozem při různých kultur-
ních akcích v Kulturním domě. Vedoucím 
je Emil Mačát z čp. 4. Komunální služby 
Jablonné n. O. provozují od března v čp. 
123 službu holičskou a kadeřnickou vždy 
ve středu a v sobotu odpoledne. Pobočka 
Státní spořitelny na místním poštovním 
úřadě vyplatila např. v roce 1975 144 dů-
chody v částce 123.352,- Kčs měsíčně.

pokračování příště   
čerpáno z obecní kroniky

Z-BOX NA NOVÉM MÍSTĚ 
NA PARKOVIŠTI U ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Pro všechny (nejen místní) občany, kteří využívají služeb Zá-
silkovny máme dobrou zprávu. Od schválení záměru na přemís-
tění Z-Boxu uplynulo několik měsíců a jsem moc rád, že se nám 
společně podařilo připravit nové místo na parkoviště u Základní 
školy. Podmínkou zachování služby Zásilkovny, bylo rozšíření vý-
dejního boxu o další dva sloupce. Bohužel z technických důvodu 
již tato varianta nešla realizovat u budovy Konzumu, a tak bylo 
nutné vymyslet a najít nové místo, které je dostupné pro širokou 
veřejnost a je na svozové trase. Do budoucna je možné i další 
rozšíření Z-boxu na novém místě. Nebo využít plochu pro umístě-
ní výdejního boxu jiného poskytovatele zásilkových služeb. 

Miroslav Křivohlávek

mostu se pak uskuteční v příští stavební 
sezoně,“ vysvětlil náměstek hejtmana 
pro dopravu Ladislav Valtr.
Nový most bude z kombinace dřeva  
a betonu 

Nová konstrukce vznikne v příštím 
roce. „Most bude jednopólový, založený 
na železobetonové spodní stavbě a dře-
vobetonové desce. Jde o pilotní projekt, 
na který kraj navazuje po předchozích 
zkušenostech ze zahraničí i z tuzem-
ských pilotních staveb,“ řekl hejtman Ne-
tolický.

„Dřevobetonové mosty se ukazují jako 
spolehlivé řešení menších mostních sta-
veb. Využití dřeva přináší jak ekologické, 
tak ekonomické výhody. Do budoucna by 
se tato technologie mohla uplatnit častěji. 
Věřím, že nový most bude dobře sloužit 
nejen motoristům, ale i chodcům,“ doplnil 
ředitel Správy a údržby silnic Pardubic-
kého kraje Zdeněk Vašák.

Práce potrvají dvě stavební sezony – 
letos provizorium a demolice, příští rok 
samotná stavba. Hotovo by tak mělo být 
v prvním pololetí roku 2026.

Mgr. Dominik Barták,  
vedoucí odboru kancelář hejtmana,  
tiskový mluvčí Pardubického kraje



5podzim 2025

Včera a dnes

Foto: Jiří Sysr

rok 2004 - Verměřovice čp. 59, Řezníčkovi (Marešovi)

20.09.2017 - Verměřovice čp. 59, Řezníčkovi (Marešovi)

současnost - Verměřovice čp. 59, Řezníčkovi (Marešovi)

Rozsáhlá rekonstrukce a oprava bytu 
č. 5 v budově čp. 123 probíhala od čer-
vence až do konce září tohoto roku. Byt 
je aktuálně připravený pro nového ná-
jemníka. O byt bylo možné zažádat na 

základě zveřejněného formuláře, který si 
každý žadatel mohl stáhnout na našich 
webových stránkách a vyplněnou žádost 
odevzdat na podatelně OÚ. V nejbližších 
dnech dojde k podpisu nájemní smlouvy 
a předání bytu. 

Miroslav Křivohlávek

REKONSTRUKCE 
OBECNÍHO  
PODKROVNÍHO BYTU 
V ČP. 123.
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Vážení čtenáři,
máme tu pro vás další sadu otázek 
z kvízu na motivy populární televizní 
soutěže. Pojďte si vyzkoušet nejen 
své vědomosti, ale i odhad a postřeh. 
Tak s chutí do toho :)

1. Ve kterém roce proběhla kolaudace 
kulturního domu?
A) 1968 	 B) 1969 		
C) 1972 	 D) 1973

2. Kdy byla zbouraná stará zděná že-
lezniční zastávka?
A) 2002	 B) 2006 		
C) 2008 	 D) 2012

3. Jak se jmenovala káva, která se pra-
žila ve Verměřovicích?
A) Turecká 	 B) Šafářova 	
C) Kubišova 	 D) Budišova

4. Kam byly přemístěny původní dřevě-
né mantinely z kluziště?
A) Třešňovec 	 B) Albrechtice 	
C) Letohrad - Kunčice 	
D) Letohrad – Orlice

5.  Kolik mají myslivci na našem kata-
stru kazatelen?
A) 4		  B) 7 		
C) 9 		  D) 13

Aleš Hlavsa

Máme rádi  
Turecko

Řešení: 1. A, 2. C, 3. D, 4. D, 5. C

Po ukončení školy jsem se rozhodla 
splnit si sen, který jsem měla už od začát-
ku střední – stát se au pair v Americe. To 
znamená být chůvou v zahraničí, bydlet  
v hostitelské rodině a starat se o děti. Pro-
tože děti miluju už od mala, věděla jsem, 
že je to pro mě ta správná cesta.

Celá příprava začala skoro rok před od-
letem. Založila jsem si profil u agentury, 
hledala vhodnou rodinu a přemýšlela, do 
které části USA bych chtěla jet. Nakonec 
mi padla do oka rodina z krásného Co-
lorada, přesněji z města Boulder, jehož 
nadmořská výška je o trochu vyšší než 
naše Sněžka. Po několika hovorech se 
mě zeptali, jestli bych k nim chtěla přijet, 
a já neváhala.

Samotná cesta ale nebyla úplně jedno-
duchá. Kvůli celosvětovému IT problému 
mi zrušili let, musela jsem strávit noc ve 
Frankfurtu a absolvovat další přestup. 
Nakonec jsem dorazila do Denveru, hlav-
ního města Colorada, kde na mě čekala 
má nová hostitelská rodina.

Rodina měla dvě děti, dvouletého a čtyř-
letého chlapečka. Oba byli úžasní, rozto-
milí, hodní a šikovní. Celá rodina milovala 
cestování, lyžování, vaření a turistiku, což 
bylo přesně to, co jsem hledala. S dětmi 
jsem pracovala pouze během týdne, o ví-
kendech mi zůstával čas na objevování 
Ameriky. Díky tomu jsem během roku pro-
cestovala 18 států USA a podívala se i na 
Bahamy, což pro mě byl obrovský sen.

První dojmy z Ameriky byly hodně smí-
šené, všechno bylo jiné. Všude to půso-
bilo větší, hlasitější a rychlejší než u nás. 
Už na letišti mě překvapilo, jak obrovská 
jsou auta a jak lidé jezdí autem i na krátké 
vzdálenosti. Veřejná doprava dobře fun-
guje pouze ve větších městech, jinak se 
bez auta člověk moc neobejde.

Hned jsem si oblíbila, že voda je v re-
stauracích zdarma a s možností neome-
zeného doplňování sody. Toalety jsou té-
měř všude volně přístupné a zdarma, což 
je u nás spíš vzácnost. Škoda, že to tak 
není i doma.

Zvykala jsem si také na otevřenost lidí. 
Neznámí kolemjdoucí se běžně usmívali, 
dali do řeči nebo pochválili, co máte na 
sobě. Na túrách v horách to bylo podob-
né. Lidé vás zdraví, popřejí hezký den  
a začnou se bavit, i když vás vůbec nezna-
jí. Chvílemi to byl kulturní šok, ale postup-
ně jsem si tyhle drobnosti opravdu užívala.

Američané mají také odlišné jednotky. 
Kilometry se měří v mílích, centimetry ve 
stopách a palcích, teplota je v °F a fotbal 
je „soccer“, zatímco „football“ je úplně 

Roční dobrodružství v Americe
Zdravím všechny známé i neznámé, 
jmenuji se Aneta Mačátová a ráda bych se s vámi podělila o svém roční dobrodružství 
v Americe.

jiný sport.
Moje pracovní rutina záležela na tom, 

jestli měly děti školku, kemp nebo krouž-
ky. Celkově jsem pracovala 45 hodin týd-
ně a pouze během pracovních dnů. Roz-
dělení času záleželo na rodičích, někdy 
jsem měla i večerní hlídání. O víkendech 
jsem měla volno, jen občas jsem pomoh-
la navíc, když rodiče chtěli někam vyrazit.

Běžný den vypadal tak, že jsem ráno  
s dětmi strávila pár hodin doma, potom je 
odvezla do školy nebo na tábor. Před obě-
dem jsem vyzvedla mladšího a byla s ním, 
dokud jsme společně nevyzvedli staršího. 
Často jsme pak šli na hřiště, podnikli něco 
menšího nebo šli na kroužky. Volné dny 
jsme trávili podle počasí a nálady. Chodili 
jsme do bazénu, jumping arény, tělocvič-
ny, knihovny a parků, a několikrát jsme se 
vydali i na túru do hor.

Každá cesta byla něčím výjimečná. 
V Coloradu mě nadchly hory a národní 
parky, kde jsem poprvé viděla skutečnou 
divokou přírodu. V New Yorku mě uchvá-
tila atmosféra města, které nikdy nespí – 
mrakodrapy, Times Square a Central Park 
byly nezapomenutelné. Na západním 
pobřeží jsem objevila Kalifornii. Navští-
vila jsem San Francisco a proslulý Gol-
den Gate, Los Angeles a Hollywood, kde 
se natáčelo neskutečné množství filmů. 
Velkým zážitkem byla také návštěva Las 
Vegas – všude světla, nekončící atmosfé-
ra a automaty na každém rohu. Kdybych 
měla vyprávět o všech zážitcích, nejspíš 
byste tu seděli a četli ještě zítra, bylo toho 
prostě tolik, že se to sem ani nevejde!

Mojí srdeční záležitostí se staly národní 
parky. Od obrovských sekvojí v Yosemite, 
Redwood či Sequoia NP až po neskuteč-
né gejzíry v Yellowstone. Každý byl nád-
herný a originální po svém! Na cestách 
jsem potkala spoustu zvířat - kamzíky, 

první den kluků
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horské kozy, bizony, lachtany, tuleně, vel-
ryby a dokonce pár medvědů. Jednoho 
jsem dokonce potkala na túře asi dva me-
try ode mě, což byl zážitek, na který nikdy 
nezapomenu.

Cestování bylo jednou z největších vý-
hod být Au pair, spolu se zdokonalením 
angličtiny a naučením se řešit věci na 
vlastní pěst. Každý výlet mi ukázal něco 
nového, ať už šlo o přírodu, města, nebo 
lidi, které jsem cestou potkala. Našla 
jsem přátele nejen v Americe, ale i z celé 
Evropy. A navíc mě během roku přijela 

socha Svobody v New Yorku

Rocky Mountains národní park v Coloradu

Sekvoje v Sequoia národním parku v Kalifornii

vodopády všude

Mount Rushmore, South Dakota

Washington DC medvěd s mládětem

Zion národní park v Utahu

Arches národní park v Utahu

Bryce národní park v Utahu

navštívit i rodina a přátelé z Česka. Bylo 
úžasné jim ukázat kousek mého americ-
kého života a společně sdílet zážitky pří-
mo na místě! 

Rok v Americe pro mě nebyl jen o prá-
ci, ale hlavně o zážitcích, přátelstvích  
a o objevování sama sebe. Ukázal mi, že 
když člověk vystoupí ze své komfortní 
zóny, dokáže mnohem víc, než by si mys-
lel. Proto bych tenhle program doporučila 
všem, kdo touží po dobrodružství a chtějí 
vidět svět z jiné perspektivy. Cestování 
mě naučilo vážit si každého okamžiku, 
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Nový školní rok v naší škole

objevovat nové kultury a lidí a hlavně uží-
vat si život naplno, dokud můžeme. Ame-
rika je obrovská a zdaleka jsem neviděla 
všechno, vím ale jistě, že se tam jednou 
vrátím a procestuji více!!

Aneta Mačátová

se ségrou v Universal Studiích v Orlandu, 
Florida

s rodinou na roadtripu v Utahu

můj parťák na cesty

Tento školní rok je pro naši školu vý-
znamný novými změnami. Školu povede 
nová paní ředitelka. Spolu s ní přichází  
i další noví zaměstnanci, kteří rozšíří náš 
pedagogický tým. V jedné třídě spojené-
ho ročníku se děti potkají s novou paní 
učitelkou. V další třídě je povede paní 
učitelka, kterou už dobře znají z předcho-
zích let. Věříme, že nové tváře přinesou 
do školy nové myšlenky.

Naše škola nabízí nejen vyučování, ale 
i možnost trávit čas po škole v družině, 
kde děti čekají různé hry, tvoření a spo-
lečné aktivity. Nedílnou součástí je také 
školní jídelna, kde si žáci pochutnají na 
poctivě připraveném jídle. O příjemné 
prostředí a čistotu ve třídách je pěkně 
postaráno. Součástí školy je i mateřská 
škola se dvěma odděleními, kde se s lás-
kou a péčí staráme o ty nejmenší.

Prázdniny utekly jako voda a 1. září se naše škola znovu otevřela dětem. Do lavic 
usedli známí žáci i deset nových prvňáčků, kteří s rozzářenýma očima vstoupili  
do světa školy poprvé. Přejeme jim, aby pro ně byla škola místem objevování, radosti  
a nových přátelství.

V průběhu školního roku plánujeme 
řadu společných akcí – od besídek přes 
projektové dny až po sportovní a kultur-

zápis do školní kroniky

první školní den prvňáčků
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prvňáčci s novou paní ředitelkou – Pavlínou Tomkovou

první školní den prvňáčků

výtvarná výchova ve 4. a 5. třídě – podzimní 
jablka a fotokoláž

výtvarná výchova ve 4. a 5. třídě – podzimní 
jablka a fotokoláž

hodina výtvarné výchovy v trojspoji 1., 2. a 3. třída

ní programy. Naším cílem je, aby se děti 
učily nejen vědomostem, ale také spolu-
práci, ohleduplnosti a radosti z úspěchů.

Těšíme se na spolupráci s rodiči, je-
jich podporu i společné prožitky. Věříme, 
že školní rok 2025/2026 přinese dětem  
i dospělým mnoho hezkých zážitků, no-
vých zkušeností a radosti z dobře vyko-
nané práce.

zaměstnanci Základní školy  
a Mateřské školy Verměřovice
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Mateřská škola

Veronika Langrová

Školní družina

Předškoláci si tak mohli naposledy do-
syta pohrát, rozloučit se se svými paní 
učitelkami a zároveň se už těšit na to, že 
brzy zasednou do školních lavic a budou 
plnit první domácí úkoly.

V září jsme přivítali nové děti, celkem 
dětí v naší mateřské škole je 32 a další  

Milí čtenáři zpravodaje,
léto uteklo jako voda a prázdniny jsou za námi. Naše školka se po letní pauze znovu 
otevřela 18. srpna a děti měly ještě dva týdny možnost užít si volnější režim.

k nám během roku přibudou, až dosáh-
nou tří let. Seznamovali jsme je s pro-
středím školky, s našimi paní učitelkami 
i se školkovým režimem. Děti si hledaly 
nové kamarády a společně jsme si připo-
mínali pravidla.

Velmi milé bylo také odpolední pose-
zení s rodiči a dět-
mi které proběhlo  
18. 9., kdy děti moh-
ly svým rodičům 

ukázat, jaké hračky ve školce mají, vyřá-
dit se v kuličkovém bazénku a společně 
si s paní učitelkami užít příjemné chvíle. 
Atmosféra byla opravdu pohodová.

Nový školní rok přináší i změny v na-
šem kolektivu. Loučíme se s paní uči-
telkou Simčou a mezi nás vítáme paní 
učitelku Nikitu, která se věnuje starším 
dětem ve třídě Medvídků.

Podzimní období bude ve školce opět 
plné zajímavých akcí. Těšit se můžeme 
na divadelní představení Divadélka Jojo  
i Knihadélka s nádherným příběhem, čeká 
nás návštěva knihovny v Jablonném nad 
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Orlicí, kam pojedeme vláčkem, a také tra-
diční pouštění draků a podzimní tvoření.

Přejeme všem krásný podzim a spous-
tu energie do chladnějších dnů, a hlavně 
mnoho kouzelných chvil v novém škol-
ním roce 2025/2026.

ze srdce zdraví 
Karolína, Terezie, Tereza a Nikita, 

Vaše paní učitelky

Poděkování
Děkujeme bývalé paní ředitelce Jitce Duškové za všechnu práci, podporu a lidskost, 
kterou nám po celou dobu svého působení věnovala a přejeme jí do nového život-
ního období jen to nejlepší.

zaměstnanci Základní školy a Mateřské školy Verměřovice

Druhých čtrnáct dní prázdnin jsme spo-
lečně se skauty z Dolní Čermné strávili v 
Potocích u Klášterce nad Orlicí: louka na 
kopci pod lesem, velké bílé stany, radost 
a smích dětí linoucí se nad tábořištěm 
od svítání až do soumraku. Celotáboro-
vá hra nás letos zanesla do viktoriánské 
Anglie, kde 38 statečných detektivů po-
máhalo věhlasnému detektivovi Sher-
locku Holmesovi s řešením kriminálních 
případů a dopadnout zloděje královských 
korunovačních klenotů. Povedené kos-
týmy vedoucích, táborová trička i mše 
svatá přímo v táboře; k tomu výpravy na 
Vonwillerku, do aquaparku a za Vodní 
záchrankou a na bobovou dráhu v Past-
vinách, a dokonce dorazili na tábořiště i 
profesionální hasiči se svou technikou, 
kterou si děti mohly osahat a vyzkoušet 
pod dohledem profesionálů. Doufáme, že 
si tábor všichni užili stejně jako tým ve-
doucích a už teď se nemůžeme dočkat 
příštího tábora.

První neděli v srpnu se naše středisko i 
přes nepřízeň počasí vydalo na tradiční ka-
ždoroční výstup na Králický Sněžník a do-
kázalo tak odvěkou pravdu, že skaut je ne-

Jak se o prázdninách vedlo skautům?
Když jsme se na konci června loučili s družinovými schůzkami poslední oddílovou 
schůzkou, nemohli jsme ani tušit, kolik příběhů a zážitků se nám do léta vejde. 

promokavý, a i v dešti jsme si všichni užili 
čas strávený v kruhu ostatních skautů.

Skautské léto patřilo i nejmenším. 
Prázdniny se skauty pro nejmenší děti 
proběhly letos u Myslivecké chaty v Dolní 
Čermné na téma Vikingská záchrana dra-
ků. Naši a dolnočermenští benjamínci uká-
zali, že dobrodružství začíná už ve školce: 
batůžek, malý krok, ale velké přátelství.

Hned první sobotní do-
poledne v září jsme ote-
vřeli nový skautský rok 
i novou kapitolu oddílu. 
Proběhla první oddílová 
schůzka, která formou 
her a zábavných stano-
višť připomněla dětem 
důležitost týmové práce. 
Na konci schůzky pro-
běhlo krátké poděkování 
dosavadní vedoucí od-
dílu Dáje Moravcové ze 
strany nového vedení i 
rodičů a předání oddílu 
a klíčů od klubovny novému oddílovému 
vedoucímu Richardu Kubcovi.

Naše stále nová klubovna po prázdni-
nách znovu ožila družinovými schůzka-
mi, na které dochází okolo 40 dětí z obce 
do našich 5 družin, z nichž nejpočetněj-
ší jsou světlušky a benjamínci. Pokud je 

mezi čtenáři nějaký zájemce o náš oddíl 
doporučujeme sledovat nástěnku skautů, 
kde se postupně objevují všechny důleži-
té informace.

V neposlední řadě jsme se 20. září zú-
častnili celostřediskové akce Robinův 
oheň v Letohradě, kde si každoročně při-
pomínáme zakladatele našeho střediska, 
poznáváme se s jinými skauty ze středis-
ka, opečeme si buřty, hrajeme hry a večer 
u ohně oceňujeme vybrané členy za dlou-
hodobý přínos skautingu.

mše v táboře

první oddílová schůzka

skautský tábor – Potoky

skautské prázdniny pro nejmenší

Za nové oddílové vedení ještě jednou 
moc děkujeme Dáje Moravcové za roky 
trpělivé práce, dětem za energii a rodičům 
za důvěru. Těšíme se na spolupráci s obcí 
i místními spolky – a na všechno, co nás 
společně čeká.

za 3. oddíl Verměřovice Richard Kubec
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Letní pauza byla tedy papírově velmi 
náročná. Důležité ale je, že jsme doká-
zali dobře doplnit kádr, a v tomto trendu 
bychom chtěli pokračovat i v dalších pře-
stupních obdobích.

Došlo také k dočasné změně na trenér-
ské lavičce – Lukáše Pražáka zatím na-
hrazuje Pavel Šípek, který bude „Obiho“ 
zastupovat do doby, než se Lukáš zdra-
votně zotaví. Přejeme mu brzké uzdravení 
a těšíme se, že se brzy vrátí zpět k týmu.

První utkání jsme odehráli začátkem 
srpna, a to v Poháru předsedy OFS, kdy 
jsme na domácím hřišti přivítali Řetovou. 
V poločase jsme prohrávali 0:1, soupeř 
pak po změně stran zvýšil na 0:2. Nám 
se ale povedl skvělý obrat – gólem Jirky 
Tomana a dvěma trefami Michala Hynka 
jsme zápas otočili a zvítězili 3:2. Druhé 
utkání poháru přišlo až 24. září na půdě 
Žamberka. Hrálo se uprostřed týdne, 
což pro nás znamenalo velké oslabení  
v sestavě, a to se projevilo i na výsledku 
– podlehli jsme 0:3 a z poháru vypadli. Do 
dalších ročníků se však chceme přihla-
šovat i nadále – je to skvělý start sezóny  
a v podstatě máme zajištěn výborný pří-
pravný zápas i s rozhodčími.

Naše hlavní pozornost směřuje samo-
zřejmě k soutěži. Postoupili jsme do vyš-
ší soutěže – podle dnešního značení do  
8. ligy. Zní to úsměvně, ale všichni naši 
hráči dospělého fotbalu jsou tak vlastně 
ligovými hráči.

První utkání jsme sehráli v Lichkově, 
kde se už v 11. minutě trefil Honza Uher  
a skóre 1:0 pro Turky vydrželo až do kon-
ce. Odvezli jsme si tedy velmi cennou vý-
hru. Zápas byl o to těžší, že jsme museli 
celý druhý poločas hrát v oslabení. Roz-
hodčí si totiž spletl číslo hráče při udě-
lování žluté karty Martinu Kosteleckému  

Fotbal ve Verměřovicích
Do nové sezóny jsme posílili o hráče Martina Chládka, který od nás před lety odešel, 
aby nastupoval v krajské soutěži. Poslední roky své aktivní kariéry by chtěl odehrát  
v našem týmu – věřme, že jich ještě bude hodně. Dále jsme získali tři hráče z Jablon-
ného nad Orlicí – Vojtu Horského, Aleše Jansu a Radka Fogla (ten si však hned v pří-
pravném utkání zlomil kotník a do podzimní části tedy nenastoupí). Vojta i Aleš už za 
nás hráli v žákovských týmech, všichni tři pak společně působili v jablonském dorostu.  
Z Jablonného k nám dorazil i Honza Uher. Z Dolní Čermné přišel Dan Hyhlík, naopak 
tam zamířil Lukáš Bednář.

a druhou žlutou pak omylem ukázal kapi-
tánovi Kubovi Smejkalovi. Ten byl i přes 
protesty našich hráčů i lavičky poslán 
předčasně do sprch. Po utkání se vše vy-
světlilo a rozhodčí uvedl chybu do zápisu 
– Kuba tak naštěstí nedostal od discipli-
nární komise stopku na další utkání.

Druhý mistrák jsme odehráli doma 
proti Brandýsu nad Orlicí. Začátek jsme 
nezvládli a po gólech z 12. a 38. minuty 
jsme prohrávali 0:2. Mužstvo se ale ne-
vzdalo, vypracovalo si tlak, a to se vyplati-
lo – soupeř fauloval v pokutovém území. 
Honza Uher proměnil penaltu a v 70. mi-
nutě srovnal Miloš Krulikovský. Výsled-
kem byla cenná remíza 2:2.

O týden později jsme vyrazili do Ker-
hartic. V prvním poločase nás do vedení 
poslal Jirka Sklenář, domácí ale po změ-
ně stran vyrovnali a utkání skončilo 1:1. 
Další zápas nás čekal v Červené Vodě. 

Tam jsme začali špatně – již v 17. minutě 
jsme prohrávali 0:2. Do poločasu jsme 
ale předvedli senzační obrat. Ve 34. mi-
nutě snížil Jirka Sklenář, hned o minutu 
později srovnal Honza Uher a krátce nato 
se opět trefil Jirka Sklenář. Do šaten jsme 
tedy šli za stavu 3:2. Domácí trenéři mu-
seli mít ke svým svěřencům velký proslov, 

protože krátce po pauze soupeř vyrovnal. 
Jenže o čtyři minuty později zkompleto-
val hattrick Jirka Sklenář. Všechny tři góly 
navíc hlavou – klobouk dolů! Zápas skon-
čil naší výhrou 4:3 a ukázal obrovskou bo-
jovnost týmu.

Doma jsme se představili první zá-
řijovou sobotu proti Dolnímu Třešňov-
ci. Tento zápas nám ale příliš nevyšel.  
V 16. minutě fauloval Broňa Dušek  
v souboji ve skluzu, soupeři se naštěstí 
nic nestalo, ale rozhodčí Broňu vyloučil 
za surovou hru. Od disciplinární komise 
pak dostal dvouzápasový trest. Oslabení 
soupeř využil a do šaten šel s vedením 

1:0. Po přestávce vyrovnal Martin Koste-
lecký, hosté však rychle znovu odskočili. 
V 75. minutě šel na hřiště uzdravený Da-
vid Ryšavý a hned se prosadil – nádher-
ný návrat po téměř roční pauze. Zápas 
skončil 2:2.

Další utkání nás mělo zavést do obce 
Rybník, kterou jistě znáte. A my ji známe 
ještě jinak – když zaprší, jejich hřiště se 
mění v opravdový rybník. A protože ten 
víkend pršelo opravdu hodně, zápas byl 
zrušen. Za odložení jsme byli rádi – v ta-
kových podmínkách už nejde o fotbal, ale 
o zdraví hráčů. Navíc jsme mohli v klidu 
doléčit zraněné. Termín dohrávky zatím 
není znám.

Následovalo domácí utkání se Sopotni-
cí, jedním z týmů, které cílí na postup do 
„kraje“. Do zápasu jsme vstoupili skvěle  
a ujali se vedení 3:0 (góly Ryšavý a dva-
krát Sklenář). Soupeř snížil na 3:1, do 
poločasu se šlo za tohoto stavu. Po pře-
stávce hosté snížili na 3:2, ale v 68. mi-
nutě zvýšil Honza Uher. Sopotnice oka-
mžitě odpověděla na 4:3, napětí vrcholilo 
a rozhodčí musel několikrát sáhnout po 
kartách, hosty dokonce poslal do deseti. 
Udrželi jsme výhru 4:3 a oslavili ji v kabině 
tradičním pokřikem.

Do utkání v Žamberku jsme nastupovali 
s vědomím, že jsme tam před pár dny vy-
padli z poháru po porážce 0:3. Tentokrát 
ale v plné sestavě. Poločas skončil bez 
branek, ale po změně stran jsme dvakrát 
udeřili – trefili se Pepa Brandejs a Honza 

Žamberk - Verměřovice (0:2)

Kerhartice - Verměřovice (1:1, fotbal bolí)
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Uher. Výhra 2:0 byla perfektní odvetou.
Do konce podzimu nás čeká ještě ně-

kolik kol. Věříme, že na dosavadní výkony 
navážeme a budeme zimovat v popředí 
tabulky.

Jako sekretář i fanoušek musím celé 
mužstvo za dosavadní část podzimu 
pochválit. Jediná prohra přišla v poháru, 
navíc v oslabené sestavě. V několika zá-
pasech jsme dokázali otočit skóre nebo 
dorovnat ztrátu, což vždy tým posílí. Dva-
krát jsme odehráli těžké zápasy v osla-
bení, a přesto uhráli skvělý výsledek – to 
svědčí o síle mužstva. Máme radost, že 
soutěž je kvalitnější, ale přitom v ní drží-
me krok. Zlepšila se i úroveň rozhodčích.

Mladí hráči, kteří přišli v létě, mohou 
získávat cenné zkušenosti, zatímco zku-
šení fotbalisté si mohou fotbal více užít. 
Atmosféra v kabině se zvedla a fanoušků 
přibylo. Obrovské díky patří i partě míst-
ních kluků, kteří nám chodí fandit a dělají 
skvělou kulisu. Když to vidím, věřím, že se 
fotbal u nás zvedá i jako celek.

Děkujeme vám fanouškům!

Petr Sklenář

Orlickoústecká 
liga mladých 
hasičů 2025

Tento rok jsme se účastnili Orlicko-
-ústecké ligy v požárním sportu pouze  
s družstvem mladších dětí. Naše druž-
stvo se skládá pouze ze 7 dětí, tak pro 
nás byl někdy problém se některých zá-
vodů zúčastnit. Naštěstí nám v případě 
potřeby vypomohly jiné sbory a my tak 
mohli absolvovat všech 8 závodů.

Nejlepšího času 20,73 jsme dosáhli  
v Bystřeci, kde jsme se umístili na krás-
ném, leč nevděčném 4. místě. Od třetího 
místa nás dělila 1 vteřina.

Celkově se naši malí borci v Orlicko-ús-
tecké lize umístili na krásném 6. místě  
z 29 družstev. Je to veliké zlepšení od 
loňského roku, kdy se umístili na 15. 
místě.

Družstvo mladších: Monča Hlavso-
vá, Emilka a Evelínka Moravcovi, David 
Moravec, Adam Doleček, Lukáš Záluský  
a Ráchel Záluská.

    vedoucí mladých hasičů 

Na Skalách to 9. srpna znovu ožilo – stán-
ky voněly jídlem, hrály barvami a lákaly 
dobrou náladou. Kdo přišel, mohl si dopřát 
domácí dobroty od poctivého guláše a la-
sagní, přes voňavé koláče, zákusky až po 
ledovou kávu, pivo a tříšť, které se v hor-
kém dni postaraly o příjemné osvěžení.

Trhy domácích 
produktů 2025 Jídlo ale nebylo zdaleka všechno, na-

bídka byla pestrá. Domů si lidé odnášeli 
háčkovaná zvířátka, keramiku, skleničky, 
malované kamínky, látkové tašky, mýdla 
a další přírodní kosmetiku, sirupy, med  
a také voňavé bylinky a květiny. Nechy-
běla ani drobná štěstíčka, která udělala 
radost především dětem. A kdo chtěl, 
mohl si odnést i dočasné tetování na 
památku nebo se nechat zkrášlit přímo 
v provizorním tetovacím salónu.

To nejdůležitější se však odehrávalo 
mezi stánky: u kávy, v přátelských rozho-
vorech, při smíchu a povídání o zahrád-
kách, receptech i všedních starostech. 
Trhy se staly místem, kde se lidé nejen 
dobře najedí, nakoupí, ale hlavně stráví 
společně hezký čas.

Děkujeme všem stánkařům i návštěv-
níkům, kteří se zapojili a podíleli se na 
vytvoření krásné atmosféry. A protože 
příští léto nás čeká jubilejní desáté po-
kračování, srdečně vás už teď zveme – 
přijďte se znovu potkat, ochutnat dobro-
ty a užít si trhy, které se staly příjemnou 
tradicí naší obce.

Vaši stánkaři z Verměřovic
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Kdo z vás to má, 
Kdo z vás to umí, 
Kdo z vás tam byl?

Krásný americký velkokvětý ibišek manželů 
Marie a Miroslava Macháčkových.

Úroda dýní Pavla Hrona.

Něco málo k pravidlům.
1.	Své typy můžete posílat na email: m.n.

foto@seznam.cz, nebo odevzdat v za-
lepené obálce na OÚ Verměřovice.

2.	Místo a kde je fotografie pořízena.
3.	Ke svému typu přidat jméno, příjmení 

a číslo popisné (bez souhlasu nebude 
zveřejněno).

4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný nej-
později do 10. 12. 2025

5.	Ze správných odpovědí bude vylosován 
jeden výherce.
Správná odpověď z minulého kola. Zá-

mecká zahrada zámku Lysice. Do redak-
ce přišlo několik odpovědí, ze kterých byl 
vylosován výherce. Gratulujeme.

Poznej místo na fotografii, tedy místo, kde byla fotografie pořízena, nebo název objek-
tu. Dnešní fotografie není z Verměřovic, ani blízkého okolí. Proto není nikterak upravo-
vána. Poznáte místo na fotografii? Malá nápověda „ Angličan, Phileas Fogg objel svět 
za 80 dní. Kde v Čechách to zvládnete za jednu hodinu?

Poznej místo na fotografii

Reveň neboli rebarbora je zajímavá  
a nenáročná rostlina, která se obvykle 
krčí někde v koutě zahrady na trvalém 
stanovišti, kde žije vlastním životem. Pěs-
tování rebarbory tedy není vůbec složité  
a zvládne to i úplný začátečník. Jak na to. 
Rebarbora vypadá jako velký lopuch, ale 
není. Na jednom místě bez přesazení ros-
te desítky let. Listy tvoří přízemní růžici, 

Reveň - rebarbora

čepele mohou být široké i 40 cm. Dužina-
té listové řapíky mohou být červené  
i žluté a dlouhé až 50 cm. V létě ze stře-
du vyrůstá až dvoumetrový květní stonek  
s drobnými žlutými kvítky. Co se týče ze-
miny, má ráda substrát s neutrálním pH, 
bohatý na živiny. Zem by měla být lehčí  
a provzdušněná, v mokré a udusané půdě 
dobře neporoste. Rebarbora preferuje 
slunné místo, ale dobře se jí bude dařit  
i v polostínu.

Sázet se může buď na samostatné 
záhony, z hlediska šetření místem ji ale 
často na zahradách a zahrádkách vídá-
me i mezi ovocnými stromky nebo keři. 
Dodržte alespoň 1 x 1 metr, pro běžnou 
spotřebu však postačí mít na zahrádce 
1-2 rostliny. Kořenový krček musí být při 
přesazování v rovině s povrchem, utope-
né rebarbory by špatně rostly.

Rebarbora žádnou zvláštní péči jako 
některé jiné druhy zeleniny nevyžaduje. 
Musí mít jen dostatek vody a potřebuje 
dobré hnojení. Většina pěstitelů se spo-

kojí s minerální výživou, zkušení zahrad-
níci však doporučují před výsadbou zarýt 
pod rostlinu uleželý kravský hnůj. A proto-
že má rebarbora ráda vápenitou půdu, je 
vhodné jednou za 3 roky vápnění.

Plody rebarbory se dají sklízet od polovi-
ny dubna do konce června. Ostrým nožem 
řežeme vždy asi jen jednu třetinu čepelí, 
čímž zabráníme vysílení rostliny. Po sklizni 
z rebarbory odstraníme zbytky poškoze-
ných listů, půdu kolem nakypříme a rostli-
nu pohnojíme třeba dobře uleželým kom-
postem. Nakrájené řapíky listů mohou mít 
červenou nebo zelenou barvu a můžeme je 
bez problémů zmrazit a i v zimě si z nich 
připravit marmeládu, džem nebo rebarbo-
rovou buchtu. Rebarbora se v současné 
době dostává do módy, protože obsahuje 
spoustu látek, které prospívají zdraví. Sti-
muluje činnost ledvin, zažívacího traktu  
a na někoho má i mírně projímavý účinek. 
A z kořenové části se z některých druhů re-
barbory vyrábí dokonce i léky.

Pavel Hron

Barokní zámek Lysice stojící ve stejno-
jmenném městysu na jižní Moravě vzni-
kl přestavbou původní vodní tvrze pánů 
z Kunštátu. Svoji současnou podobu 
získal v průběhu 19. století. Památka se 
pyšní nejen honosnými interiéry, ale také 
bohatě osázenou zámeckou zahradou 
s krytou kolonádou a unikátní fíkovnou 
s posuvnou střechou. První písemná 
zmínka o vodní tvrzi pánů z Kunštátu  
v Lysicích pochází z počátku 14. století. 
Na konci 16. století proběhla její rene-

Tip na výlet - zámek Lysice
sanční přestavba. V té době byly také 
položeny základy zámecké zahrady. Patr-
ně na začátku 18. století začala barokní 
přestavba objektu. Současnou podobu 
zámek získal v průběhu 19. století. Ve 
vlastnictví zámku se vystřídalo několik 
šlechtických rodů. Tím posledním byli 
Dubští z Třebomyslic, kteří jej vlastnili 
od roku 1807 až do konce druhé světo-
vé války. Poté zámek přešel do majetku 
československého a následně českého 
státu. Nyní je pod správou Národního pa-
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mátkového ústavu. Chloubou lysického 
zámku jsou jednak bohatě vybavené inte-
riéry. Návštěvníci se projdou reprezentač-
ními prostorami zámku, knihovnou Marie 
von Ebner Eschenbach, několika salóny  
a také zbrojnicí s rozsáhlou sbírkou zbra-
ní. Uvidí také byt posledního šlechtického 
majitele zámku Albrechta Dubského. Ar-
kádové nádvoří pak zdobí řada erbů patří-
cích spřáteleným rodům majitelů.

Zámecká zahrada prošla nedávno kom-
pletní úpravou do podoby z 19. století. 
Díky mimořádné péči zahradníků mají ná-
vštěvníci možnost pokochat se rozmani-
tými druhy okrasných rostlin. Zajímavou 
perspektivu i unikátní architektonický 
prvek pak nabízí sloupová kolonáda s kry-
tou pergolou. Dalším lysickým unikátem 
je fíkovna z 19. století s posuvnou stře-
chou, jediná v České republice a zároveň 
jediná funkční ve střední Evropě.

Pavel Hron

Neděle 17. srpna 2025 patřila oslavám 
Písečné u Žamberku. Obec s necelými 
600 obyvateli se stala vítězem krajského 
kola soutěže vesnice roku pardubického 
kraje a získala prestižní zlatou stuhu. 
Slavnostní vyhlášení soutěže, které se 
konalo právě v Písečné, doprovodil kul-
turní program i komentované prohlídky 
obce. Návštěvníci tak měli možnost po-
znat atmosféru vesnice, která bude par-
dubický kraj reprezentovat v celostátním 
kole soutěže.

Písečná  
u Žamberka
vesnice roku 
Pardubického kraje

„Pardubický kraj za 25 let své exis-
tence rozkvetl do krásy a velkou měrou  
k tomu přispívají právě místní samosprá-
vy ve městech a obcích od Kojic až po 
Jevíčko. Soutěž Vesnice roku považuji za 
dobrou příležitost, jak načerpat inspiraci  
a vyměnit si zkušenosti, které je pak mož-
né aplikovat i jinde. Každé takové ocenění 
je úspěchem nejen místní samosprávy, ale 
i obyvatel, protože například v Písečné je 
skvělá pospolitost místních obyvatel, kteří 
se opravdu snaží, aby se jim všem v obci 
žilo lépe. To není vždy samozřejmost, ale 
zde to funguje skvěle. Vítězná obec získá-
vá nejen jistou prestiž, ale i finanční odmě-
nu jeden milion korun z Programu obnovy 
venkova 2023+ od Pardubického kraje  
a k tomu také prostředky ze státního roz-
počtu. Především pro menší obce se jedná 
o vítané posílení obecního rozpočtu navíc 
s možností využití na jakýkoliv rozvojový 
projekt v obci. Osobně bych si velmi přál, 
aby se nám podařilo do soutěže přilákat 
i další obce. Při pravidelných cestách po 
regionu vidím, že se obce mají čím pochlu-
bit,“ uvedl hejtman Pardubického kraje 
Martin Netolický, který chce pro příští 
ročníky motivovat i v rámci svých cest 
další obce k přihlášce do soutěže.

„Písečná je pro mě obcí, která se umí 
postarat o domov svých obyvatel. Od péče 
o náves a krajinu až po rozvoj bydlení, zá-
zemí pro děti i seniory a bohatý společen-
ský život pro všechny generace. Postarat 
se o domov. Ta věta zní jednoduše, ale je 
to v podstatě nikdy nekončící příběh. Jeho 
naplnění vyžaduje obrovské nasazení i tr-
pělivost. Velké uznání, gratulace a podě-
kování patří nejenom oceněným obcím, 
ale i všem účastníkům,“ zhodnotil úspěch 
obce radní pro zemědělství, životní pro-
středí a venkov Miroslav Krčil. 

Kromě hejtmana Martina Netolické-
ho a radního Miroslava Krčila předávali 
za Pardubický kraj ocenění obcím také 
1. náměstek hejtmana Dušan Salfický, 
náměstek Ladislav Valtr a radní Petra 
Šimečková. Mezi hosty nechyběl ani 
ministr zemědělství Marek Výborný, se-

nátor a starosta Letohradu Petr Fiala či 
poslanec Tomáš Dubský.

„Ocenění v soutěži Vesnice roku je pro 
Písečnou potvrzením, že naše snaha o ži-
vou, soudržnou a krásnou obec má smy-
sl. Vnímáme ho jako uznání práce všech, 
kteří se starají o její rozvoj, tradice i krásu 
okolní krajiny. Zároveň je pro nás povzbu-
zením pokračovat v odkazu a práci, kterou 
začali naši předchůdci,“ dodala starostka 
Písečné Šárka Šimková Filipová.
Letošní rok byl jedním z nejlepších

V letošním roce hodnotící komise udě-
lila čtyři stuhy. Zlatou stuhu za vítězství 
v krajském kole získala Písečná u Žam-
berku. Modrou stuhu za komunitní život 
získala obec Bohuňov. Oranžovou stu-
hu za spolupráci obce a zemědělského 
subjektu obdržel Koclířov. Bílou stuhu za 
práci s mládeží a podporu rodiny má Čer-
vená Voda. Cenu naděje pro živý venkov 
za místní spolkový život a občanskou 
společnost v obcích udělila komise obci 
Kunčina.

Letošní ročník považují za velmi 
úspěšný členové hodnotící komise, kte-
ří navštívili všechny přihlášené obce  
a posoudili parametry důležité pro rozho-
dování. „Z pohledu komise to byl nejlepší 
ročník za poslední roky. Účast v soutěži je 
sama o sobě velkým úspěchem. Je to dů-
kaz, že starostkám a starostům záleží na 
budoucnosti jejich obce a že jsou ochot-
ni pro ni aktivně pracovat,“ sdělila Lenka 
Drahošová, předsedkyně komise a sta-
rostka Suché Lhoty, která se si ocenění 
odnesla v roce 2023. 

Za rok 2024 si ocenění odnesly Horní 
Ředice, jejíž starosta Jiří Kosel k výhře 
řekl: „Ocenění titulem Vesnice roku Par-
dubického kraje byla odměnou za aktivitu 
hornoředických občanů, spolků a organi-
zací a současně dlouhodobého směřová-
ní obce při vytváření podmínek pro spoko-
jený a plnohodnotný život všech věkových 
kategorií.“  

Mgr. Dominik Barták, 
 vedoucí odboru kancelář hejtmana,  

tiskový mluvčí Pardubického kraje
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„V roce 2020 jsme se dohodli s městem 
Lanškroun na převodu budovy na Pardu-
bický kraj, což nám umožnilo realizovat 
rozsáhlejší investice. Ukázalo se však, že 
stav některých částí je horší, než se před-
pokládalo. To se následně promítlo do 
rozsahu i ceny rekonstrukce,“ uvedl hejt-
man Pardubického kraje Martin Netolic-
ký. „Původní projekt byl naplánovaný na 
rekonstrukci krovů a výměnu střešní kry-
tiny. Nakonec však muselo dojít k sanaci 
všech krovů, protože byly napadené tesa-
říkem. Celkové náklady na rekonstrukci 
budovy včetně další sanace vlhkosti zdiva 
v suterénu a opravy čelní historické fasá-
dy se vyšplhaly až na 40 milionů korun, 
které byly investovány z rozpočtu Pardu-
bického kraje bez možnosti získat finanč-
ní prostředky z jakéhokoliv dotačního titu-
lu,“ upřesnil hejtman.

Rozsah prací
Rekonstrukce se týká jihovýchodního 

křídla školní budovy. Původně plánovaná 
rekonstrukce střechy se během realiza-
ce rozšířila na komplexní rekonstrukci 
objektu z důvodu zjištění havarijního 
stavu nosných konstrukcí. Součástí re-
konstrukce byla také nová elektroinsta-
lace, výměna osvětlení a opravy podlah  
v části budovy. Dále proběhla rekon-
strukce dvou učeben, pořízení 17 počíta-
čů do učebny informatiky a další úpravy 
prostor školy. Po sanaci vlhkosti zdiva 
v suterénu pokračuje také oprava čelní 
historické fasády budovy.

„Pardubický kraj spravuje v rámci svých 
více než 70 organizací velké množství 
objektů. Vždy je pozitivní navštívit to, co 
se povedlo. Investice do středoškolské 
infrastruktury je pro nás prioritou. Navíc 
historické budovy typu Gymnázia Lan-
škroun mají své nedocenitelné kouzlo  
a je dobře, když se obnovují s citem. Těší 

Gymnázium Lanškroun
S novým školním rokem přichází i dobré zprávy pro žáky a učitele Gymnázia Lan-
škroun. Po několikaměsíční rekonstrukci bude zprovozněna část budovy, která prošla 
rozsáhlou opravou stropní konstrukce, střechy i vnitřních prostor.

mě, že jsme tuto budovy pomohli obnovit 
a přivést ji do 21. století v podobě, která 
zachovává její genius loci,“ řekl radní pro 
školství Josef Kozel. 

S výsledkem rekonstrukce je spokoje-
ný i ředitel gymnázia Jan Růžička: „Dě-
kuji Pardubickému kraji za podporu a zá-
jem o naši školu. Díky této investici budou 
moci naši žáci i učitelé zahájit nový školní 
rok v komfortnějším a bezpečnějším pro-
středí. Tímto rekonstrukce budovy našeho 
gymnázia ještě nekončí. V úpravách bude-
me pokračovat i v následujících měsících 
během školního roku 2025-26.“  

Mgr. Dominik Barták,  
vedoucí odboru kancelář hejtmana,  
tiskový mluvčí Pardubického kraje

Česká pošta postupně spouští na  
106 pobočkách v pardubickém kraji 
možnost pro klienty všech bank vybrat 
si na poštách peníze ze svých účtů pro-
střednictvím platební karty. Cílem služby 
je zvýšit dostupnost hotovosti i v mís-
tech, kde není dostupný bankomat nebo 
pobočka banky.

„Z mého pohledu je to služba, která 
rozšiřuje přístup lidem k bankovním služ-
bám. Jsem za to vděčný, protože se jedná 
o rozšíření poměrně výrazné. Především 
na venkově bude občany velmi vítané. Je 
jasné, že začínají dominovat platby bezho-
tovostní. Jedná se ovšem o proces, který 
ještě nějakou dobu potrvá. Senioři na 
vesnicích využívají převážně hotovostní 
platby a těch 106 míst jim pomůže rozšířit 
možnost výběru. Dnes jsou všichni vázáni 
dominantně na spádová města, tedy větší 
obce, kde se nacházejí bankomaty. Navíc 
se setkáváme se s tím, že bankovní ústa-
vy svoje bankomaty ruší. Jsem velmi rád, 
že pilotní projekt proběhne právě v Pardu-
bickém kraji a jsem přesvědčený, že vyu-
žívaný bude,“ ocenil novou službu České 
pošty hejtman Pardubického kraje Mar-
tin Netolický. 

„Česká pošta v Pardubicích představila 
novou službu, výběr hotovosti z účtu kte-
rékoliv banky. Pilotním regionem je Par-

Česká pošta

dubický kraj. Poděkování patří zástupcům 
samospráv a partnerům z ČSOB, kteří se 
na vzniku služby podíleli. Pošta tak na-
plňuje své transformační poslání – být 
otevřenou infrastrukturou pro široké spek-
trum partnerů a být pomocníkem občanů 
v běžných životních situacích. Jednoduše, 
Pošta spojuje,“ říká generální ředitel Čes-
ké pošty Miroslav Štěpán.

Poštovní výběr kartou je služba České 
pošty, která je realizovaná ve spoluprá-
ci s aliančním partnerem ČSOB. Každá 
pobočka České pošty, která bude službu 
nabízet, bude viditelně označena logem 
služby Poštovní výběr kartou. Na tuto 
poštu se klient může, pokud pobočka 
disponuje vyvolávacím systémem, ob-
jednat na konkrétní čas a pak jde po pří-
chodu prakticky okamžitě na konkrétní 
přepážku. Zde přiloží kartu k terminálu  
a je mu vydán požadovaný obnos peněz. 
Jeho maximální výše je tři tisíce korun.

„Spolu s Českou poštou už 35 let při-
nášíme klientům praktické a dostupné 
finanční služby. Díky propojení unikátní 
sítě poštovních poboček a našeho tech-
nologického know-how můžeme lidem  
v regionech nabídnout možnost výběru 
hotovosti i tam, kde jinak bankomat chybí. 
Nasloucháme potřebám občanů a společ-
ně přicházíme s řešením, které jim usnad-
ní každodenní život,“ říká Martin Jarolím, 
vrchní ředitel a člen představenstva sku-
piny ČSOB zodpovědný za retail.

Služba umožňuje zákazníkovi prostřed-
nictvím platební karty (debetní i kreditní), 
vydané k bankovnímu účtu vedenému  
v České republice, provést výběr hotovos-
ti na pobočkách České pošty. Služba neu-
možňuje výběr zahraniční kartou.

V pilotním provozu bude služba do-
stupná na vybraných pobočkách v rámci 
Pardubického kraje, který byl vybrán po 
dohodě se zástupci samospráv. Po pilot-
ní fázi bude služba nasazena na všechny 
pobočky včetně pošt Partner.

Poštovní výběr kartou je možno pro-
vést jedenkrát denně, v částkách od  
100 Kč do 3 000 Kč (pouze bankovky). 
Za využití služby bude klientovi účtován 
poplatek ve výši 70 Kč (fixní poplatek bez 
ohledu na částku výběru). Tento popla-
tek bude hrazen současně při provedení 
výběru a bude součástí celkové částky 
transakce. Pro klienty ČSOB se nic ne-
mění – výběr hotovosti na poštách mají  
i nadále jednou měsíčně zdarma.

Pilotní provoz se uskuteční na 106 po-
bočkách v Pardubickém kraji. Jedná se 
o pošty bez bankomatu a do pilotu ne-
jsou zahrnuty pošty Partner. Od 22. září 
je projekt spuštěn na poště Pardubice 
1, Na Hrádku 105, 530 02 Pardubice, od  
1. října pak na dalších poštách v rámci 
Pardubického kraje.

Mgr. Dominik Barták,  
vedoucí odboru kancelář hejtmana,  
tiskový mluvčí Pardubického kraje
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Společnost Leo Express zahajuje pilotní 
provoz regionálního vlaku na Orlicku na 
ekologické palivo HVO (hydrotreated ve-
getable oil). Tento krok je součástí dlou-
hodobé strategie firmy na podporu udrži-
telné a šetrné dopravy nejen v regionech. 
Díky využití paliva dojde ke snížení emisí 
až o 90 procent oproti naftě.

„HVO je moderní palivo vyrobené z rost-
linných olejů a dalších obnovitelných zdro-
jů. Je plně biologicky odbouratelné a bez 
potřeby úprav motoru může nahradit běž-
nou naftu. Oproti fosilním palivům nabízí 
HVO výrazně nižší environmentální zátěž. 
Používání paliva HVO snižuje emise CO2  
i dalších škodlivin až o 90 procent. Přispívá 
tak k lepší kvalitě ovzduší, zdravějšímu ži-
votnímu prostředí a čistější dopravě,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický.

„Věříme, že koncept ekologicky udržitel-
né dopravy má skutečný smysl. Cestování 
má nezanedbatelný dopad na životní pro-
středí, a právě proto jsme se rozhodli pro 
zelenější provoz našich regionálních vla-
ků. Palivo HVO je důležitým krokem tímto 
směrem,“ říká Martin Bala, místopředseda 
rady jednatelů v Leo Express.

„Použití paliva na rostlinné bázi ve vla-
cích je jednou z cest, jak výrazně snížit 
emise do doby složitějších úprav vozidel 
či další elektrizace příslušných tratí. Je to 
tedy alternativa ke klasické naftě, která je 
vhodným krokem k ekologicky šetrnější 
drážní dopravě zejména tam, kde zatím 
není možné nasadit bateriové nebo elek-
trické vlaky,“ upřesňuje Ladislav Valtr, ná-
městek hejtmana Pardubického kraje pro 
dopravu. 

Ekologičtější cestování i tam, kde není 
trakční vedení 

Pilotní provoz probíhá na jednom z re-
gionálních vlaků na Orlicku. Cílem pilot-
ního projektu je ověřit, jak si palivo HVO 
poradí s nároky každodenní dopravy  
v reálném provozu. Výsledky testování 
pomohou rozhodnout o možném rozší-
ření používání HVO i na dalších trasách 
a spojích Leo Express. Leo Express se 
dlouhodobě zaměřuje na moderní a od-
povědná dopravní řešení.  

Leo Express 
zahajuje pilotní provoz

Zavedení HVO je dalším krokem  
k tomu, aby se ekologická doprava stala 
standardem, nikoliv výjimkou. Na plně 
elektrifikovaných tratích provozuje Leo 
Express vlaky napájené z trakčního vede-
ní. Na Orlicku není část tratí elektrifikova-
ná, dopravce proto nasazuje moderní mo-
torové jednotky. Je to určitý kompromis 
mezi stavem infrastruktury a komfortem 
pro zákazníky, který je pro Leo Express na 
prvním místě. Na svých tratích cestujícím 
navíc dopravce umožňuje kompenzovat 
svou uhlíkovou stopu prostřednictvím 
příspěvku k jízdnému, které následně vy-
užívá na výsadbu stromů.  

Mgr. Dominik Barták,  
vedoucí odboru kancelář hejtmana,  
tiskový mluvčí Pardubického kraje

Rehabilitační ústav Brandýs nad Orlicí 
realizoval v rámci 31. výzvy integrova-
ného regionálního operačního programu 
(irop) významné rozšíření rehabilitačních 
služeb. Díky podpoře z fondů EU byly po-
řízeny rehabilitační posilovna a venkovní 
pohybové trenažéry, které přispějí k rozší-
ření a zkvalitnění léčebné péče. Otevření 
nových prostor se také zúčastnil náměs-
tek pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

„Do Rehabilitačního ústavu Brandýs nad 
Orlicí jsme investovali v poslední době na-
příklad do komplexní modernizace rehabili-
tačního bazénu. Na to navázala rekonstruk-
ce vodoléčby včetně pořízení moderního 
přístrojového vybavení. Nyní připravujeme 
velký projekt nového pavilonu kraniopro-
gramu, tedy komplexní intenzivní rehabi-
litační péče pro pacienty se získaným po-
škozením mozku po cévních mozkových 
příhodách ischemických či hemoragických 
nebo kraniotraumatech. Zde se bavíme  
o předpokládané investici v řádu 400 mili-
onů korun,“ řekl k rozvoji rehabilitačního 
ústavu hejtman Martin Netolický. 

Objemem financí je nová rehabilitační 
posilovna výrazně skromnější, ale pro pa-
cienty velmi důležitá. „Celkové náklady na 
dodávku a instalaci rehabilitační posilovny 
činily 3,9 milionu korun, v případě venkov-

Rehabilitační 
ústav Brandýs 
nad Orlicí

celkový pohled

ních pohybových trenažérů pak 1,5 milionu 
korun. Z těchto nákladů bylo 85 procent 
hrazeno z prostředků Evropské unie v rám-
ci Integrovaného regionálního operačního 
programu,“ doplnil hejtman.

Rehabilitační posilovna je vybavena 
šesti moderními posilovacími trenažéry 
založenými na technologii stlačeného 
vzduchu. Umožňuje bezpečný a přiroze-
ný pohyb bez nadměrného zatížení vazů 
a kloubů, je tak vhodná zejména pro pa-
cienty po operacích či úrazech. Trenažéry 
jsou ovládány pomocí dotykových disple-
jů a umožňují individualizované nastave-
ní zátěže. Součástí všech systémů je řídí-
cí jednotka pro terapeuty, která poskytuje 
přehled o průběhu cvičení a umožňuje 
upravení tréninkových programů přímo 
na míru konkrétnímu pacientovi. 

“Rehabilitační posilovna je důležitou 
součástí a doplněním služeb poskytova-
ných v rehabilitačním ústavu. Slouží nejen 
pacientům, ale mají sem vstup zdarma  
i zaměstnanci. Také oni zde cvičí pod dohle-
dem terapeutů,” uvedl náměstek hejtmana 
pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

„Součástí projektu je rovněž instalace 24 
venkovních pohybových trenažérů, umístě-
ných v parku na místě bývalého hřiště. Tyto 
stroje jsou navrženy k procvičení různých 
svalových skupin a pomáhají pacientům 
nejen se zpevněním těla, ale také s rozvo-
jem koordinace pohybu,“ řekl Štefka.

Venkovní prostředí navíc motivuje pa-
cienty k aktivnímu trávení času venku  
a k procházkám. „Park je otevřen veřejnos-
ti, obyvatelům Brandýsa nad Orlicí, cyklistic-
kým návštěvníkům. Cvičení zde je na vlastní 
riziko. Pro větší bezpečnost zde bude nain-
stalována kamera. V případě zranění nebo 
pádu bude zdravotní personál informovat 
recepce,” uvedla ředitelka Rehabilitačního 
ústavu Brandýs nad Orlicí Světlana Jeřáb-
ková. „Rozšířením rehabilitační infrastruk-
tury můžeme pacientům nabídnout nové 
formy terapie, které přispívají k jejich rych-
lejšímu návratu do běžného života. Věříme, 
že tyto investice budou mít dlouhodobě po-
zitivní dopad na úroveň poskytované péče,“ 
dodala ředitelka Jeřábková. 

Věra Málek Říhová, oddělení komunikace  
a sekretariátu hejtmana, kancelář hejtmana 

Zámek v Brandýse 
nad Orlicí 
se probouzí 
k novému životu
Barokní zámek z roku 1783, který byl 
ještě nedávno v havarijním stavu, se díky 
systematické rekonstrukci, nadšení ma-
jitelů a částečně i podpoře Pardubického 
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Pohled od silnice

Fontána bude také funkční

Budoucí kavárna a informační centrum

kraje postupně otevírá veřejnosti. Obno-
vený park, plánovaná kavárna i ubytování 
mu vracejí důstojnost a činí z něj nové 
centrum kultury a turistiky.

Radní Pardubického kraje pro cestovní 
ruch Petra Šimečková navštívila začát-
kem týdne zámek v Brandýse nad Orlicí, 
který se po letech chátrání pomalu začíná 
otevírat veřejnosti. „Jsem moc ráda, že se 
daří tuto kulturní památku zachránit. Je to 
místo s velkým potenciálem, které může 
sloužit nejen místním, ale i návštěvníkům  
z celého regionu. Zámek je jedním z příkla-
dů, kde mají krajské dotace v oblasti turi-
stické infrastruktury konkrétní a viditelný 
efekt,“ uvedla radní Šimečková.

Od roku 2019 je zámek v soukromém 
vlastnictví Pavla Skalického. Rekonstrukce 
začala obnovou parku. Ten je dnes přístup-
ný veřejnosti a může se pochlubit novou 
výsadbou přibližně 50 stromů a více než 
dvou tisíc keřů, například hortenzií, růží, 
rododendronů nebo živého plotu, který 
poskytuje útočiště ptactvu a drobným ži-
vočichům. Odborně byly ošetřeny vzrostlé 
stromy a vzniklo kruhové posezení.

„Nejdříve jsme pracovali jenom s man-
želkou s křovinořezy, ale právě ty první vý-
sledky byly nejvíce vidět. Postupně se za-

pojili i kamarádi a dobrovolníci. Dnes už je 
rekonstrukce v jiné fázi, máme vyměněna 
dřevěná okna a pracujeme na interiérech  
a podkroví, kde vzniknou ubytovací prosto-
ry. V přízemí plánujeme otevřít kavárnu pro-
pojenou s informačním centrem,“ popsal 
současný stav Pavel Skalický, povoláním 
lékař.

Podle kastelána Karla Skalického se 
zámek do budoucna stane centrem kul-
turních i společenských akcí. „Kavárna 
bude schopná samostatného provozu 
včetně zázemí. Druhá část objektu se vyu-
žije například pro přednášky a konference. 
Kapacita je až 120 sedících návštěvníků. 
Počítáme také s ubytováním pro 48 osob 
a další kapacity máme předjednány v rám-
ci města,“ dodal kastelán zámku. To vše 
bude samozřejmě probíhat postupně  
a dle finančních možností.

Už teď je ale budova s parkem součás-
tí městského života. Každé dva týdny se 
zde konají komentované prohlídky, které 
návštěvníkům přibližují historii objektu  
a jeho majitelů i celý průběh rekonstrukce. 

Velký význam má i rozvoj zázemí pro 
cyklisty, kteří tudy projíždějí na oblíbe-
ných trasách. V současné době se buduje 
úschovna kol a přístřešek pro turisty, na 
něž kraj poskytl dotaci půl milionu korun. 
Pardubický kraj v posledních pěti letech 
poskytl na obnovu zámku dotace v celko-
vé výši asi 2,5 milionu korun.

„Do budoucna vidím velký potenciál na-
příklad ve spolupráci s Klubem českých tu-
ristů nebo s Destinační agenturou Východní 
Čechy. Chceme, aby byl zámek v Brandýse 
nad Orlicí nejen památkou, ale i živým cent-
rem kultury, turistiky a společenského živo-
ta,“ uzavřela radní Šimečková.

Mgr. Sylva Drašnarová, oddělení komunikace 
a vnějších vztahů, kancelář hejtmana 

Revitalizace areálu bývalé textilky Perla 
v Ústí nad Orlicí pokračuje výstavbou 
nové budovy pro Střední školu umělec-
koprůmyslovou. Díky investici Pardubic-
kého kraje zde od června 2024 vznikají 
moderní ateliéry a dílny pro výuku umě-
leckých oborů. Hrubá stavba už byla 
na jaře dokončena a nyní se pracuje na 
vnitřním vybavení objektu.

Revitalizace areálu
bývalé textilky Perla

„Jde o jednu z největších krajských in-
vestic v oblasti školství. Celkové náklady 
na stavbu činí bezmála 177 milionů korun 
včetně daně s tím, že přibližně 129 milionů 
korun získáme z Národního plánu obno-
vy na revitalizaci brownfieldů. Díky tomu, 
že jsme tento projekt upravili tak, aby byl 
způsobilý v rámci NPO, tak jsme mohli 
realizovat další projekty v oblasti školství, 
mezi které patří již dokončená jízdárna  
v Kladrubech nad Labem nebo například 
projekt v areálu Do Nového Střední průmys-
lové školy elektrotechnické v Pardubicích,“ 
uvedl hejtman Pardubického kraje Martin 
Netolický. „I díky velmi dobré práci s vnější-
mi dotačními zdroji jsme schopni i při stá-
vajícím nespravedlivém nastavení rozpoč-
tového určení daní pro kraje investovat do 
všech oblastí, školství nevyjímaje. Ateliéry 
uměleckoprůmyslové školy toho jsou jas-
ným příkladem. Kromě vlastní funkčnosti 
také vhodně doplní vedlejší objekt domu 
dětí a mládeže. Nám to zároveň umožní 
opustit nevyhovující prostory ve Špindlero-
vě ulici,“ doplnil hejtman Netolický.

Moderní nízkoenergetická stavba se 
špičkově vybavenými ateliéry bude slou-
žit výhradně k odborné výuce umělec-
kých oborů – především grafického de-
signu, designu produktů a interiérového 
designu. „V budově školy budou umístěny 
učebny, dílny, ateliéry a potřebné zázemí 
pro výuku uměleckých oborů textilní výtvar-
nictví, užitná fotografie a média, průmyslo-
vý design, modelářství a návrhářství oděvů, 
grafický design a pro obor obalová techni-
ka a dvě počítačové učebny. Součástí bude 
i dodávka nezbytného mobiliáře a vybavení 
výukových prostor,“ popsal projekt radní 
pro oblast školství Josef Kozel.

Stavební práce probíhají již přes rok. 
„Stavba byla zahájena v červnu loňského 
roku s tím, že dokončena bude dle pod-
mínek programu letos na konci prosince. 
Během jara letošního roku byla dokonče-
na hrubá stavba včetně instalace oken, 
střešních světlíků a zabezpečení střešní-
ho pláště,“ uvedl náměstek hejtmana pro 
oblast investic Dušan Salfický. V součas-
nosti probíhá koordinace klíčových ře-
mesel – elektroinstalace, vytápění, vzdu-
chotechniky a zdravotechniky. Přes letní 
prázdniny mají být dokončeny veškeré 
stěžejní rozvody médií, sádrové omítky  
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i podlahy s podlahovým vytápěním. Sou-
částí prací bude i instalace nové trafosta-
nice a přípojky nízkého napětí.

Mgr. Dominik Barták,  
vedoucí odboru kancelář hejtmana,  
tiskový mluvčí Pardubického kraje

Při nakupování na e-shopu se spotřebi-
telé setkávají se situací, kdy se podni-
katel po odeslání objednávky pokouší 
změnit cenu. Prodávající přitom odkazují 
na chybně uvedenou cenu a objednávku 
ruší. Jindy se lze setkat s případy, kdy se 
cena zboží změní po jeho přidání do ko-
šíku. Kdy jsou cenové změny v  souladu 
se zákonem, kdy smlouvu změnit nelze  
a jak takové případy řešit?
Smlouva v kliku, ne v triku 

Poté, co si na e-shopu vyberete urči-
té zboží, dáte jej do košíku, objednáte 
a případně také zaplatíte, uzavíráte tím 
s prodávajícím kupní smlouvu. Jakmile je 
smlouva uzavřena, nemůže ji prodávající 
jednostranně změnit. „Cena uvedená v ob-
jednávce je tak pro prodávajícího zavazující. 
Uvedená cena musí být navíc konečná, tedy 
včetně daní a  veškerých poplatků,“ vysvět-
luje ředitelka spotřebitelské organizace 
dTest Eduarda Hekšová a doplňuje: „Jest-
liže není možné cenu rozumně předem určit, 
uvede prodávající alespoň způsob výpočtu. 
Po provedení objednávky tak prodávající ne-
může navýšit cenu o neočekávané poplatky.“
Nápadně nízká cena

Jiná situace nastává v  případě, kdy 
prodejce uvede u zboží zjevně chybnou, 
nápadně nízkou cenu. „Například místo 
deseti tisíc korun jen sto korun. V takovém 
případě by měli spotřebitelé zpozornět a ra-
ději cenu ověřit. U nápadně nízké ceny totiž 
spotřebiteli musí být jasné, že se zřejmě jed-
ná o chybu, a tak při nakupování nemůže být 
takzvaně v dobré víře,“ uvádí Hekšová. Dů-
sledkem je, že podnikatel nemusí plnit – 
poskytnout zboží či službu – a spotřebiteli 
vrátí veškeré přijaté finanční prostředky. 

Některé e-shopy či nákupní galerie nabí-
zejí zboží na svých stránkách za nápadně 
nízké ceny úmyslně, v takových případech 
jde ale o praktiky za hranou zákona. 
Neplaťte za věci, které jste si neobjednali 

O protiprávní jednání se jedná i v přípa-
dě, kdy je zboží na e-shopu nabízeno za 
určitou cenu a následně po přidání do ko-
šíku se jeho cena zvýší.  Takové obchodní 
praktiky lze označit za nekalé a pokud se 
s nimi setkáte, doporučujeme kontaktovat 
dozorové orgány s podezřením na spáchá-
ní přestupku. 

Test: Může vám 
prodávající změnit 
cenu?

Zakázány jsou také praktiky, kdy podni-
katel přidá spotřebiteli do košíku zboží či 
službu, kterou si spotřebitel neobjednal, 
např. k  objednávce pračky automaticky 
přidá pojištění. „I v těchto případech by se 
jednalo o nekalou obchodní praktiku. Zá-
roveň pokud k  takové situaci dojde, máte 
právo na zjednání nápravy a vrácení ceny za 
pojištění, které jste nezamýšleli objednat,“ 
uzavírá Eduarda Hekšová z dTestu.

Lucie Korbeliusová

dTest: Už jste 
reklamovali aplikaci?
Na digitální obsah a služby se nevztahují 
stejná práva jako na běžné zboží. Zatímco 
u bot nebo kávovaru platí jasná reklamač-
ní lhůta, u aplikací, filmoték nebo chytrých 
zařízení tak být nemusí. Máte však právo 
na jejich aktualizaci. 
Chytré hodinky, nebo prosté holínky…

Na chytré mobilní telefony, sociální sítě 
či na přístup do digitální filmotéky nelze 
vždy uplatnit stejná pravidla jako při náku-
pu a reklamaci obuvi nebo kávovaru. Pro-
to se do české legislativy vloudily pojmy 
jako digitální obsah, digitální služba či věc 
s  digitálními vlastnostmi. Co si pod nimi 
představit? „Stahujete si z  internetu nebo 
prostřednictvím různých platforem knihy, 
hudbu, filmy, hry, programy nebo aplikace? 
Tak potom stahujete, popřípadě kupujete 
digitální obsah,” vysvětluje Eduarda Hekšo-
vá, ředitelka dTestu, a  dodává: „Digitální 
služba zase mimo jiné umožňuje s  tímto 
digitálním obsahem určitým způsobem za-
cházet, zpřístupňovat ho nebo jej sdílet bez 
ohledu na to, jestli tento obsah vytvořil po-
skytovatel digitální služby, vy nebo jiný uži-
vatel. Digitální službou tak může být napří-
klad sociální síť nebo internetové filmotéky.“
Na co máte právo? 

„V souvislosti s užíváním digitálních slu-
žeb a pořizováním digitálního obsahu máte 
zejména právo jej získat v aktuální verzi a po 
dobu trvání závazku získávat vhodné aktua-
lizace. V případech, kdy zakoupíte digitální 
obsah jednorázově, máte právo, aby vám 
aktualizace byly poskytovány po dobu, po 
kterou to můžete rozumně očekávat,” radí 
Eduarda Hekšová. Tato doba se posoudí 
individuálně, je však zřejmé, že aktualiza-
ce můžete po jinou dobu očekávat u apli-
kace, která slibuje digitálního průvodce ča-
sově výstavy egyptských artefaktů a jinou 
u „doživotní licence“ k textovému editoru.

Mobilní telefony zase patří do kategorie 
takzvaných věcí s  digitálními vlastnost-
mi. Jedná se o věci, jejichž funkčnost je 
zaručena právě díky digitálnímu obsahu 
či službě. Kromě mobilních telefonů, tab-
letů či počítačů se bude jednat například 
o chytré televize nebo třeba hodinky a ná-
ramky. Aby byla zajištěna funkčnost těch-

to zařízení po určitou dobu, máte právo na 
poskytování aktualizací. „Domníváme se, 
že by doba poskytování povinných aktuali-
zací měla kopírovat běžnou životnost zaří-
zení, tedy v  mnoha případech překračovat 
dvouletou zákonnou dobu odpovědnosti 
prodejce za vady,” sděluje ředitelka dTestu. 

Prodejce by se mohl povinnosti posky-
tovat aktualizace zprostit v případě, že by 
vás na neposkytování aktualizací před uza-
vřením smlouvy upozornil a vy jste s  tím 
vyslovili souhlas. Povinnostem se však ne-
vyhne ani spotřebitel, a to v případě, že na 
zařízení vznikne vada přímo v důsledku ne-
provedení aktualizace, kterou mu prodejce 
zpřístupní. Z  povinnosti napravit takovou 
vadu je prodejce zákonem zproštěn.
Reklamace

Pokud si objednáte digitální obsah či 
službu, máte obdobně jako v případě jaké-
hokoliv zboží právo vytknout poskytova-
teli vadu, která se projeví v době dvou let. 
Změna ovšem nastává v situaci, kdy má 
být obsah/služba poskytována po dobu 
delší než dvou let, poté můžete vytknout 
vadu, která se projeví kdykoliv v této době.

Na rozdíl od běžného zboží se při re-
klamaci digitálního obsahu a služeb neu-
platní 30denní lhůta pro vyřízení reklama-
ce. „Lhůta pro vyřízení reklamace v  těchto 
případech není pevně stanovena. Prodejce 
má povinnost reklamaci vyřídit v přiměřené 
době s přihlédnutím k povaze digitálního ob-
sahu nebo služby a zároveň účelu, pro nějž 
je spotřebitel požadoval,” uzavírá Eduarda 
Hekšová z dTestu.

Lucie Korbeliusová

dTest: Test celoročních 
pneumatik 2025: 
Zásadní rozdíly 
v bezpečnosti i výdrži
Celoroční pneumatiky už dávno nejsou 
popelkou na trhu. Naopak – v Česku  
i celé Evropě jejich obliba strmě roste. 
Jen loni u nás vzrostl prodej univerzál-
ních gum téměř o 30 %. Lákají hlavně tím, 
že odpadají starosti s přezouváním, a to 
zejména v době, kdy jsou zimy čím dál 
mírnější. Opravdu ale existují pneuma-
tiky, které zvládnou sucho, mokro, sníh 
i  led? Odpověď přináší spotřebitelská 
organizace dTest, která se zaměřila na  
16 celoročních modelů v rozměru 225/45 
R17, jenž je oblíbený zejména mezi řidiči 
vozů nižší střední třídy.
Od Itálie po polární kruh

Pneumatiky dostaly v  jízdních zkouš-
kách pořádně zabrat. „Rozhodně jsme 
je nešetřili: brzdily na rozpáleném asfaltu 
v Itálii, prodíraly se deštěm v  Německu,  
a nakonec se klouzaly zasněženými cesta-
mi za polárním kruhem,“ popisuje testová-
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ní celoročních gum šéfredaktorka časopi-
su dTest Hana Hoffmannová. Hodnotila 
se nejen bezpečnost a ovladatelnost, ale 
i hlučnost, vliv na spotřebu paliva, život-
nost a také ekologické dopady.

Výsledky? Rozdíly mezi jednotlivými 
modely byly často propastné.
Když se silnice změní v kluziště

Suché testy si připravily řadu nepříjem-
ných překvapení, kdy hned sedm modelů 
obdrželo dostatečnou známku. Vůbec 
nejhorší byly Petlas Multi Action PT565 
(orientační cena 1810 Kč za kus) – vůz 
s nimi měl tendence dostávat se do pře-
táčivých smyků a odezva na korekce 
volantem byla mizerná. Podobné cha-
rakteristiky vykazovaly i další nelichotivě 
ohodnocené produkty.

Na mokru došlo k dalšímu oddělování 
zrna od plev. Některé modely zklamaly 
naprosto zásadně. Arivo Carlorful A/S 
(1290 Kč za kus) zastavily na mokrém 
asfaltu až po 42,6 metrech, zatímco nej-
lepším pneumatikám stačilo o 11 metrů 
méně. „To může být v  reálném provozu 
fatální rozdíl,“ vysvětluje nedostatečné 
hodnocení modelu Arivo Hana Hoffman-
nová z dTestu.

Sníh ve Finsku sedl osmi modelům, 
jejich protipólem byl Petlas Multi Action, 
který na bílém povrchu zcela pohořel – 
gumy velmi brzy ztrácely hnací sílu, v za-
táčkách byly nejprve nedotáčivé a později 
naopak přetáčivé.
Výdrž, spotřeba a ekologie

Co naopak překvapilo pozitivně, byla 
životnost některých modelů. Ty vítězné 
zvládly skoro 68 000 kilometrů, což pro 
běžného českého řidiče může znamenat 
i čtyři sezóny bez starostí, alespoň tedy 
podle Centra dopravního výzkumu, podle 
nějž se roční nájezd průměrného rodinné-
ho auta pohybuje hluboko pod 20 tisíci 
km. Nejkratší životnost měly pneu Supe-
ria Ecoblue2 4S s 34 670 kilometry.

Součástí hodnocení bylo i to, jak si 
značky vedou v oblasti udržitelnosti. 
Výsledek? Žádná sláva. Pětice výrobců  
z Číny a Turecka odmítla sdílet i základ-
ní certifikace nebo informace o recyklaci 
starých pneumatik.

Mimochodem – test se zaměřil i na tzv. 
oděr, tedy jak velké množství malých čás-
teček se při jízdě uvolňuje z pneumatiky 
do okolí. Tento parametr bude nově sle-
dovat i emisní norma Euro 7, kterou bu-
dou muset od roku 2028 splňovat všech-
ny nové pneumatiky.
Kvalitní celoroční existují, ale nejsou sa-
mozřejmostí

„Celoroční pneumatika může být skvě-
lým řešením – zdaleka to ale neplatí pro ka-
ždou. Rozdíl mezi nejlepšími a nejhoršími  
v testu znamenal desítky metrů při brzdění, 
tisíce kilometrů v životnosti a zásadní od-
lišnosti v chování na mokré či zasněžené 
silnici. Před nákupem se tedy rozhodně 

vyplatí nehledět jen na cenu,“ uzavírá za 
časopis dTest Hana Hoffmannová.

Kompletní výsledky včetně postupu 
testování a hodnocení jsou k  dispozici 
na webových stránkách spotřebitelské 
organizace dTest a v  aktuálním vydání 
časopisu.

Lucie Korbeliusová,  
media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874

🐾 Máte doma nekastrovanou kočku 
nebo kocoura? Máte každý rok koťata? 
Tyhle informace jsou přesně pro vás. 🐾

Česká republika se v posledních letech 
potýká s masovým přemnožením koček. 
Kočky mívají koťata třikrát v roce. V kaž-
dém vrhu je průměrně šest mláďat. Pod-
le posledních statistik u nás žije kolem 
2 milionů koček. 60 000 je bez trvalého 
domova. Živoří v chatových oblastech  
a příměstských zahrádkách nebo se tou-
lají se po vesnicích. Na každém kroku na 
ně číhá nebezpečí v podobě silnic, mysliv-
ců, hladu a nemocí.

Proč je dobré 
mít kastrovanou 
kočku nebo 
kocoura?

Jediný efektivní a zodpovědný krok  
k regulaci dlouhodobého přemnožení ko-
ček v České republice je jejich kastrace.

Jaké jsou výhody kastrace?
😊 Ekonomické hledisko - Kastrace je 

jednorázová záležitost a vychází levněji 
než náklady na další a další vrhy nových 
koťat. Kastrované kočky se dožijí delšího 
věku, protože jejich tělo není vyčerpává-
no neustálými porody. Existují také různé 
kastrační programy, které lidem na kast-
race přispívají. Např. Feliti nebo Kaspro-
cats. Kastrace se vyplatí.
😺 Klidnější domácnost – Už žádné 

mrouskání, útěky a rvačky. Úplně odpada-
jí nervy s každoročním hledáním domovů 
pro nově narozená koťata  a obavy, jestli 
se dostala do dobrých rukou. Statisti-
ky mluví jasně. Každé druhé kotě končí 
v útulku nebo na ulici. Není pravda, že 
kastrované kočky tloustnou a nechytají 
myši, jedná se o pověry. Jejich pud k lo-
vení myší zůstává i po kastraci zachován. 
📉 Prevence přemnožení - Každý rok 

se narodí tisíce nechtěných koťat. Rozdá-
vají se do nevhodných podmínek nebo se 
toulají po vesnicích a městech. Většina 
z nich hyne hlady a na nemoci. Ta šťast-
nější se dostanou do útulků, které jsou 
každoročně přeplněné. Kočky představují 
i ekologické riziko, protože likvidují chrá-
něné druhy ptáků a ještěrek.

Zvažte kastraci svých koček a kocourů 
a přispějte k udržitelnému řešení této si-
tuace. Zeptejte se  svého veterináře ještě 
dnes.

Pomozme předejít přemnožení koček: 
Zodpovědnost začíná u nás! Děkujeme! ❤
Upozornění: Topení nebo jiné usmrcování 
koťat, je v rozporu se zákonem na ochra-
nu zvířat proti týrání (246/1992 Sb.). Při 
jeho porušení hrozí trest odnětí svobody 
až na 2 roky. 

🐾 Co víte o kočkách a kastraci? Otestujte si své znalosti

PROČ JE DOBRÉ MÍT KASTROVANOU KOČKU NEBO KOCOURA? 
Foto: priloha_1563154137_2_kočka s kotaty AI 2(3) 
🐾🐾 Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura? Máte každý rok koťata? Tyhle informace jsou 
přesně pro vás. 🐾🐾 
Česká republika se v posledních letech potýká s masovým přemnožením koček. Kočky mívají koťata 
třikrát v roce. V každém vrhu je průměrně šest mláďat. Podle posledních statistik u nás žije kolem 2 
milionů koček. 60 000 je bez trvalého domova. Živoří v chatových oblastech a příměstských zahrádkách 
nebo se toulají se po vesnicích. Na každém kroku na ně číhá nebezpečí v podobě silnic, myslivců, hladu 
a nemocí. 
 Jediný efektivní a zodpovědný krok k regulaci dlouhodobého přemnožení koček v České republice je 
jejich kastrace. 
 
🐾🐾  Co víte o kočkách a kastraci? Otestujte si své znalosti 
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Slavnostní vítání občánků, pro malý 

počet narozených miminek, se v Kultur-
ním domě nekonalo. Paní Marie Pecháč-
ková, za sociální výbor, předala dárečky 
osobně.  

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU
60  15.08.  Barnetová Jana
70  09.07.  Ulbrichová Marie
      21.07.  Vágner Miroslav
      29.09.  Macanová Bernadeta
81  04.09.  Kacálková Vlasta
      06.09.  Mikula Vojtěch
83  27.09.  Prokopcová Marie
90  26.09.  Hubálková Lidmila

Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výročí. 
Přejeme Vám pevné zdraví, hodně štěstí, 
spokojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
17.08.	Chaloupková Miloslava
Vážení pozůstalí, přijměte projev upřím-

né soustrasti.

Společenská 
kronika

Jednání ZO 

Laura Balášová

Rozpis LSPP - stomatologie

11.-12.10.2025 Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

18.-19.10.2025 Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212

25.-26.10.2025 Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

28.10.2025 Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990

1.-2.11.2025 Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

8.-9.11.2025 Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

15.-16.11.2025 Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555

17.11.2025 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

22.-23.11.2025 Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897

29.-30.11.2025 Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958

6.-7.12.2025 Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrd. 615 604 749 331

13.-14.12.2025 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

Na stránkách Pardubického kraje je dostupná přehledná tabulka lékařské pohotovostní 
služby. Přinášíme vám přehled pohotovostních služeb stomatologů na následující ob-
dobí a doplňujeme, že služba je poskytována vždy od 8 h do 11 h a vždy doporučujeme 
si předem zavolat do ordinace.

Usnesení ZO č. 6/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje  
-	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilo-
na Kloučková

-	 program zasedání
-	 Rozpočtové opatření č. 3/2025 (dle pří-

lohy) 
-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 25-

65 (dle přílohy) 
-	 Dohodu o ukončení smlouvy uzavřené 

dne 27. 7. 2021 pro umístění Z-BOXU 
a spolupráci při jeho provozování se 
společností Zásilkovna s.r.o., Česko-
moravská 2408/1a, 190 00 Praha 9, IČ 
28408306 

-	 záměr výpůjčky části p. p. č. 196/1 
a 590/5 v k. ú. Verměřovice o výměře 
15m2 (dle přílohy) společnosti Zásil-
kovna s.r.o., Českomoravská 2408/1a, 
190 00 Praha 9, IČ 28408306 

-	 Smlouvu pro umístění Z-BOXU a spo-
lupráci při jeho provozování se společ-
ností Zásilkovna s.r.o., Českomoravská 
2408/1a, 190 00 Praha 9, IČ 28408306 

-	 Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí 
programové účelové dotace z rozpočtu 
Pardubického kraje Program podpory 
jednotek sboru dobrovolných hasičů 
obcí Pardubického kraje na rok 2025 – 
Program A – Pořízení a oprava požární 
techniky a věcných prostředků požární 
ochrany k zajištění akceschopnos-
ti jednotek SDH obcí evidenční číslo 
OKŘ/25/21185 s Pardubickým krajem, 
Komenského náměstí 125, 532 11 Par-
dubice, IČ 70892822

Jumping  
lekce : úterý    17:30-18:30
            čtvrtek 17:30-18:30 

Fitbox
lekce : pondělí 17:30 - 18:30
            středa    18:15 - 19:15       
            
Víkendové a speciální lekce v rezervačním systému.

ZVEME VÁS NA LEKCE JUMPINGU A FITBOXU
PRO ZAČÁTEČNÍKY I  POKROČILÉ

H T T P S : / / J U M P I N G L E T O H R A D . W I X S I T E . C O M / J U M P I N G

JUMPING & FITBOX - LETOHRAD

JUMPING-LETOHRAD 

JUMPINGFITBOX_LETOHRAD

Royal Gym Letohrad
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Stáhněte si aplikaci Get Out Fun 
a zaregistrujte se.

Klikněte na tlačítko 
“Připojit do hry” a vložte kód. 2

Po zobrazení hry na ni klikněte,
hra se stáhne. Klikněte na “Hrát hru”.

3

4

Pravidla soutěže jsou uvedena v kvízech. 

Vyhodnocení proběhne na začátku prosince 2025. Kvízy financuje Pardubický kraj.

1

Kód na Kvíz 1: PK1
Kód na Kvíz 2: PK2
Kód na Kvíz 3: PK3

Zábavné kvízy
Otestujte své znalosti o Pardubickém kraji,
soutěžte o víkendový pobyt s anglickou
snídaní pro dvě osoby na hradě
Rychmburk a další hodnotné ceny.

Kolik správných odpovědí zvládnete
vy? Kvízy je možné hrát kdekoliv.
Jeden trvá 20 minut. 

Ke hraní stačí pouze chytrý telefon     
a internetové připojení ke stažení
kvízů.

Svatomartinský jarmark, 
8.11.2025 

Mateřská škola Letohrad, U Dvora 
U Dvora 708 Letohrad
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Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,
které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Miroslav Křivohlávek, starosta obce
Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – 3/2025, vydán 8. 10. 2025 ve Verměřovicích, vydává 4x ročně Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52, IČO:279706
e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465641897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
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